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Det livslånga lärandet
I STUDIEFÖRBUNDSVÄRLDEN brukar vi lyfta fram det 
livslånga lärandet. Vårt grunduppdrag är att genomfö-
ra studiecirklar där människor möts vid flera tillfällen, 
för att dela sina erfarenheter och utvecklas tillsam-
mans.

Bildas uppdrag är också att stödja medlemsorganisa-
tionernas och samverkansparternas ideella ledare. Vi 
ger dem verktyg för att låta alla i gruppen uttrycka sig, 
dela åsikter, få nya insikter och lära sig genom hela 
livet. 

Vi har under året arbetat för att stärka ledare genom 
att erbjuda utbildningar i bland annat Vara nere, Vi 
sjunger hjärna och konflikthantering. Vi har även 
under året lanserat en ny samtalsledarutbildning.  

Tillsammans med samverkansparter och medlemsor-
ganisationer genomförde Bilda Sydväst mer än 1 000 
studiecirklar under 2025, i Västra Götaland, Halland 
och Skåne. Cirklarna handlade om så skilda ämnen 
som folkmusik, dans, samhällsorientering och föräl-
dragrupper, alphagrupper och hemgrupper. Alla med 
samma mål – att samla människor för att lära och ut-
vecklas tillsammans. Kraften i civilsamhället är stark! 
 
Våra många, och genomarbetade studiematerial är ett 
viktigt mervärde vi erbjuder i samverkan med med-
lemsorganisationer och samverkansparter.

Kulturuppdraget möter vi tillsammans med våra  
samverkansparter, och över hela landet är studieför-
bunden den i särklass största arrangören av kultur.
 
Under våren gjordes en omorganisation i Bilda  
Sydväst som en effekt av de kraftigt minskade statsbi-
dragen. Totalt minskade regionens organisation med 
6,35 tjänster genom uppsägningar, att inte förlänga 
visstidsanställningar och att dra in vakanser. Vi tog 
även beslutet att flytta regionkontoret i Göteborg 
under 2026. 

Under året startade också vårt första arvsfondsprojekt 
UNIQUE, som använder kultur för hållbarhet och 
demokrati. Samverkansparter i projektet är Hela  
Malmö, Röda Korset, Fryshuset och Malmö Konst-
hall. Under hösten beviljades Bilda Sydväst ytterligare 
ett arvsfondsprojekt, Hålla Hus.  
 

> Läs mer  
 
Under 2025 började vi revidera vår långsiktiga strate-
gi, Hållbart Liv, för 2025-2027. Strategin har varit ett 
värdefullt verktyg för Bilda i arbetet med nya stats-
bidrag och verksa mhetsåtaganden. Nu förbereder vi 
en fortsättning, Hållbart Liv 2.0, för perioden 2028–  
2030 som också stämmer överens med perioden för 
kommande verksamhetsåtagande. 
 
Strategierna må växla och förfinas, men målet för 
folkbildningen förblir detsamma: det livslånga läran-
det!       

»Kraften i civilsam-
hället är stark!«

Maria Valeberg
Regionchef
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Mötet med andra är det som förgyller vardagen. 
Många deltagare berättar om glädjen och samhörigheten 
de känner i studiecirkeln. Hur de känner sig mindre 
ensamma och mer delaktiga i samhället. Mötet med 
andra slår hål på fördomar och öppnar upp för nya idéer 
och tankesätt. Vi hoppas att du ska hitta exempel i vår 
verksamhetsberättelse som känns i ditt hjärta när du läser 
om den effekt folkbildningen har på våra deltagare.  

Glimtar från vår  
verksamhet

Mötet med andra är det som förgyller vardagen. Många berättar 
om glädjen och samhörigheten de känner i cirkeln. Hur de känner 
sig mindre ensamma och mer delaktiga i samhället. Mötet med 
andra slår hål på fördomar och öppnar upp för nya idéer och tanke-
sätt. Vi hoppas att du ska hitta exempel i vår verksamhetsberättelse 
som ”känns” i ditt hjärta när du läser om den effekt folkbildningen 
har på våra deltagare.

Glimtar från vår verksam-
het
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Kriminalvården

Sedan 2024 driver vi ett projekt 
tillsammans med Kriminalvården 
för att erbjuda meningsfulla ak-
tiviteter på anstalter, med syftet 
att bryta negativa attityder och 
mönster. 

Fokus ligger på körsång och kursen 
Samhällsguiden – Vägar till jobb, bostad 
och stöd efter anstalt. Under året har vi 
varit verksamma på fem anstalter i olika 
säkerhetsklasser inom vår region samt på 
två anstalter utanför regionen.

– Jag brukar fråga mig själv vem jag vill 
ha tillbaka till samhället. För mig är det 
viktigare att någon har funnit en ny väg 
i livet än att de fortsätter i samma gamla 
mönster, säger projektledare Jeanette 
Borssén. 
 
Under 2025 startades även tävlingen 
Körkampen mellan anstaltskörerna. En 
satsning som har fått mycket uppmärk-
samhet i media. 

– En av körsångarna i vinnarkö-
ren sa: ”Det här är första gång-
en min familj är stolt över mig.” 
Det säger något om vilken kraft 
det finns i gemenskap och ska-
pande, berättar verksamhetsut-

vecklare Lina Fridblom. 

Under 2026 kommer det bedrivas  
körverksamhet på 15 anstalter och ett 
häkte, varav tre är i säkerhetsklass 1 – 
Kumla, Norrtälje och Hall.  

 
  > Läs mer   

Seniorträffar

I Göteborg och Lidköping  
arrangerades inspirationsträffar 
för funktionärer inom RPG* och 
annan dagledigverksamhet.  
 
Samtalen fokuserade på folkbildningens 
utveckling och möjligheter att starta 
studiecirklar, en form som målgruppen 
upplever som utmanande att få till. Totalt 
deltog 29 funktionärer. 

– Vi vet att det är svårt med tid och 
tillgänglighet för en del seniorer att delta i 
en samtals- eller studiecirkel. Vi ville där-
för föra ett samtal tillsammans med dem 
för att få reda på vad vi i Bilda kan göra 
för att underlätta och motivera deltagan-
det, berättar Bildas verksamhetsutveckla-
re Charlotte Härnstam.  
 
– Vi har också velat ge ett mervärde till de 
som planerar träffarna, skapa ett nätverk 
grupperna emellan för inspiration och 
utbyte, säger Anneli Bergsviker, verksam-
hetsutvecklare Bilda Sydväst.    
 
(*Riksförbundet PensionärsGemenskap)

»Att skapa ”skyddsräcken” för att både 
skydda och hjälpa människor att våga 

föra öppna och tillitsfulla samtal.«

Deltagare i Bildas samtalsledarutbildning 
Fråga: Vad tar du med dig från  

samtalsledarutbildningen?

»I en studiecirkel sker ett kon-
tinuerligt utbyte och lärande 
när vi gör saker tillsammans. 

Gemenskap går inte att ersätta 
med något annat. Från Bilda får 
vi stöd och verktyg som hjälper 

oss i praktiken.«

Björn Engdahl 
Cirkelledare och dominikanbroder

»Genom studiecirklarna får 
deltagarna möjlighet att bättre 
förstå sig själva, vilket i sin tur 

kan stärka deras självkänsla 
och ge dem bättre förutsätt-

ningar att känna sig delaktiga 
i samhället. Dessutom får de 

verktyg att uttrycka sig i olika 
situationer.«

 
br. Witold Grzegorz Mlotkowski 

Cirkelledare

»Civilsamhället gör så otroligt mycket 
för att minska människors ensamhet och 

i grupper förmedla kunskap och  
gemenskap.«

Anti Ternevall 
Cirkelledare

»Jag tycker det är så viktigt att 
vi ser varandra och verkligen 

tar oss tid att mötas. I ett sam-
hälle där mycket är individuali-
serat glömmer vi ibland att visa 

hänsyn och bemöta varandra 
med omtanke.«

Anna Bråse  
Handledare God Moves  

Foto: Ulrika Ölund
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Arbetsliv och etablering

Våra studiecirklar inom arbetsliv 
och etablering syftar till att stärka 
deltagarnas kunskaper i svenska 
språket och öka förståelsen för 
hur det svenska samhället funge-
rar. 

Under året har vi erbjudit kostnadsfria 
träffar inom språkträning, samhällsorien-
tering och arbetsmarknadsinriktade  
insatser med fokus på praktiska kun-
skaper som är direkt användbara i både 
vardag och arbetsliv.  
 
Ett särskilt viktigt sammanhang är 
samarbetet med Destination Tynnered. 
På Hubben i Tynnered har vi under året 
genomfört språkträffar och workshops 
för barn. Vi har också genomfört två 
arbetsförberedande studiecirklar, en med 
inriktning mot vårdyrket och en mot barn- 
och omsorgsyrken. 
 
De arbetsförberedande cirklarna vänder 
sig till personer som i dag står långt från 
arbetsmarknaden, men som har en vilja 
att närma sig arbete eller studier. Under 
nio veckor möts deltagarna en gång i 
veckan och får både språkträning och 
yrkesrelaterad kunskap. Innehållet kom-
binerar samtal om exempelvis hur svensk 
förskola fungerar och synen på barn och 
barnuppfostran, med studiebesök som 
ger konkreta erfarenheter.  
 
– Vi tränar språket och lär oss om  
sådant som hör till yrket. Deltagarna får 
en förförståelse inför den dag de väljer 
att söka en utbildning. Det är också ett 
socialt sammanhang som skapar engage-
mang och bygger självförtroende. Det är 
stort att se ryggar som rätas och blickar 
som höjs, säger verksamhetsutvecklare 
Annelie Anderberg.   

 

Replokaler Göteborg

MÅNGA I GÖTEBORG gillar att skapa och 
spela in musik, dansa, spela i band och 
måla grafitti. Men det kan vara svårt att 
hitta bra lokaler, särskilt till ett vettigt 
pris.

Hos oss får deltgarna möjligheten att
använda lokalerna till en låg kostnad.
Vår målsätting är att alla ska ha möjlighet
att utöva sin kreativiet.

Under året har 46 band i åldrarna 16–69 
år övat i våra replokaler på Nedre
Kaserngården i Göteborg. Genrerna är 
alltfrån pop, indiepop, rock, soul/funk, 
blues, country till hårdrock.

Under året startade vi upp ytterligare  
en replokal i Göteborg, denna gång i  
Frihamnskyrkan. 

  > Läs mer 

Foto: Ulrika Ölund
Foto: Petrus Wessman

» Det är stort att 
se ryggar som  

rätas och blickar 
som höjs «

Annelie Anderberg 
Verksamhetsutvecklare

En mötesplats för 
ortodoxa kyrkofamiljer och 
församlingar

Det ortodoxa präst- och studie- 
rådet är ett årligt återkommande 
och uppskattat arrangemang.  
Här samlas präster och 
kontaktpersoner från 
ortodoxa kyrkofamiljer och 
församlingar för att samverka, 
kompetensutvecklas och inspi-
reras. 

– Vi såg ett behov av en neutral 
plattform där ortodoxa kyrkofamiljer 
och församlingar kan mötas. Genom 
att träffas och lära av varandra kan vi 
bygga en starkare gemenskap, främja 
förståelse och samarbete, berättar 
Bildas verksamhetsutvecklare Nemanja 
Mijailovic.  

  > Läs mer 

Sommargårdar och  
sommarcaféer

UNDER SOMMARMÅNADERNA samverkar 
Bilda med ett flertal sommargårdar och 
sommarcaféer i Västra Götaland, Halland 
och Skåne. Genom dessa mötesplatser 
erbjuds allmänheten ett brett utbud av 
evenemang i naturnära miljöer.  
 
Under 2025 har verksamheten omfattat 
bland annat konserter, föreläsningar, 
workshops och utställningar. 

  > Läs mer 

»Tack för Bildas stöd till vår 
stickgrupp som under hösten 

fått flera nya deltagare och som 
är viktig både socialt och som 

inspiration att prova nya  
tekniker och stickprojekt«
Cirkelledare hantverksgrupp  
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En plattform för att  
skapa musik, gemenskap 
och främja integration

Nordic Arabic Orchestra är en 
orkester som bygger broar mellan 
kulturer och drar fulla hus med sin 
unika musik.

– Musik förenar människor, hjälper  
integration och är ett tydligt exempel på 
hur vi kan lära oss av varandra. Musik kan 
slå hål på fördomar och skapa mer förstå-
else för varandra. Jag är så glad att jag 
fått en plattform att introducera andra för 
min musik och kultur, och samtidigt få lära 
mig andra kulturer och musiktraditioner. 
Vi behöver de plattformar och mötesplat-
ser som studieförbunden skapar. Som 
någon sa: Musik har gjort mer för integra-
tion och gemenskap än många politiska 
beslut, säger cirkelledaren Islam Jaran.  

 
  > Läs mer   

Musik skapar glädje och 
gemenskap på särskilda 
boenden i Vårgårda

Varje måndag ses boende på 
Vårgården och Kullingshemmet 
i Vårgårda för en gemensam 
sångstund under ledning av cir-
kelledaren Stig Lövenius. 

Konceptet, som kallas Vi sjunger hjärna, 
har utvecklats av Bilda i samarbete med 
Alzheimer Sverige och använder välkända 
sånger som minnesväckare.

Musikens förmåga att leta sig in i hjärnans 
mest otillgängliga rum ger livskvalitet och 
väcker känslor. För många deltagare blir 
sångstunden en meningsfull stund där 
minnen väcks, men också där nya upple-
velser och samtal kan ta form.

Sångstunderna på boendet spelar en vik-
tig roll för de boende och deras anhöriga, 
och skapar både glädje och gemenskap. 
Musiken väcker både minnen och känslor, 
och ger deltagarna möjlighet att delta 
tillsammans på sitt eget sätt.

– Denna typ av verksamhet är otroligt 
viktig för våra boende, den skapar en 
meningsfull stund där fina minnen 
väcks, men också tankar om hur livet 
och samhället är nu. Genom att vi får 
besök av en person som kan väcka 
minnen genom musiken så skapar det 
känslor. Alla sjunger inte men en del 
gör det, medan andra visslar, nynnar, 
trummar eller bara lyssnar. Genom 
att få möjlighet att gå på en träff så 
ökar också känslan av samhörighet. 
Vi skapar musik tillsammans, fikar och 
pratar om minnen, berättar Wibecke 
Wik, aktivitetssamordnare på Vårgårda 
kommun. 

  > Läs mer   

God Moves dansskola

God Moves är en dansskola med 
kristen profil som samarbetar 
med Bilda. Dansklasser ges i 
Vårgårda och Alingsås. Hit är alla 
som gillar att dansa välkomna. 

God Moves erbjuder dansklasser från 4 
år upp till 65+ i varierade dansstilar med 
huvudfokus på jazzdans och modernt.

Under 2025 firade dansskolan sitt 20- 
årsjubileum. Det uppmärksammades med 
föreställningen Tjugo, där både nya och 
tidigare koreografier lyftes fram.

– Vi vill fortsätta utveckla verksamheten 
och bygga vidare på dansglädje, gemen-
skap, tro och livsfrågor. Dansskolan är en 
plats där människor möts och utvecklas 
tillsammans, en trygg plats där alla är väl-
komna, berättar Anna Bråse, handledare. 

  > Läs mer  

Fotograf: Markus Lidevi

Inte ensam

DEN ÅTTONDE november bjöd Saronkyr-
kan, Frihamnskyrkan, Equmeniakyrkan 
Fiskebäck, Vasakyrkan och Bilda Sydväst 
gemensamt in till en temadag om psykisk 
ohälsa och församlingens roll. 
 
Syftet var att lyfta ämnet utifrån teo-
logiska, sociologiska och psykologiska 
perspektiv. Genom samtal, utbildning och 
gemensam reflektion vill vi hitta nya väg-
ar framåt Totalt deltog 68 personer.    

Där olikheter blir till styrkor

I Kristus Konungens katolska 
församling i Göteborg är Samuel 
Eriksson musikdirektör och  
cirkelledare för Kristus Konung-
ens Kyrkokör och Vokalensemble.

Samuel beskriver körerna som platser där 
olikheter får bli till styrkor, och där varje 
projekt är en gemensam resa.

– Att sjunga tillsammans är per definition 
att komma varandra nära. En kör kan 
vara en väldigt brokig skara människor 
men måste vara en av de mest jämställda 
aktiviteter man kan tänka sig. I en kör 
kan man vara bra på olika saker, verkligen 
komplettera varandra och bidra med det 
som är ens styrka. 

  > Läs mer 

 

»Insikt om att vi är så mycket 
starkare när vi är fler. Ensam är 

inte stark.«

Deltagare  
 Narrativ Medicin Filmfestival  

 Fotograf: Harald Nilsson

Foto: Palladium Malmö
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Läsfrämjande insatser

I samverkan med Läsfrämjande 
2025 har vi under året gjort en 
satsning i församlingar runt om i 
Västra Götaland. Målet har varit 
att stärka läsningen och väcka 
läslust. 

Genom att skapa inspirerande läsmiljöer 
i lokalerna, ordna aktiviteter som främjar 
läsning, ge stöd till dem som vill utveckla 
sin svenska och utse lokala läsambassa-
dörer, har vi tillsammans med församling-
arna byggt en kultur där böcker och be-
rättelser blir en naturlig del av vardagen.

Med dessa insatser vill vi gemensamt 
bidra till ett mer inkluderande och 
läsande samhälle. Satsningen har under 
året funnits i Tidaholm, Skövde, Ucklum, 
Göteborg, Stenungsund och Uddevalla.

Projektet har genomförts i samverkan 
med Västra Götalandsregionen och lokala 
församlingar.  
 
 

Country och bluegrass

Under året har flera workshops 
och körläger med fokus på coun-
try och bluegrass arrangerats. 
Intresset har varit stort och 
arrangemangen har snabbt blivit 
populära.

Ett av årets uppskattade inslag var 
ett körläger för vuxna med inriktning 
på country, bluegrass och gospel. 
Under några dagar på Vrångsholmen 
i Tanumshede samlades deltagare i 
åldrarna cirka 30–80 år för att fördjupa 
sig i stämsång och röstutveckling. 

 
Ledarna Agnes Åhlund, Lea-Marie Sittler och Hannah Shermis. 
My Dear Companion. Pressbild.

Bokmässan i BK, Göteborg

Bokmässan i BK, som arrangeras i Betlehemskyrkan Göteborg, är ett årligt återkommande 
evenemang där människor samlas för att ta del av samhällsnära samtal, musik, föreställ-
ningar och mycket mer. 

Rubriker som Styrs vår framtid av nya gudar? och Sverige – världens mest protestantiska land? lockade till en-
gagerade samtal mellan författare, journalister, teologer och samhällsdebattörer under årets Bokmässa i BK, som 
ägde rum den 25–28 september.

– Bilda har samarbetat med Betlehemskyrkan kring Bokmässan i BK i runt 20 år. Tillsammans har vi 
skapat en spännande och välkomnande mötesplats i samband med den stora Bokmässan i Göteborg. Vi 
erbjuder fördjupande författarsamtal, konserter, föreställningar, litterära gudstjänster med mera. Idag känns 
sammanhanget etablerat och det finns ett stort intresse kring det, berättar Magnus Sundell, programproducent 
på Bilda. 

  > Läs mer   

 
Foto: Magnus Sundell
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Bildas uppdrag   

Syfte och uppdrag
Studieförbundet Bilda ska med kristen livsåskådning 
som grund bedriva folkbildningsarbete som:

•	 svarar mot behov i kyrka och samhälle

•	 värnar individens integritet

•	 främjar människans förmåga 
	- till självständigt ställningstagande 
	- till skapande verksamhet
	- till samarbete och gemenskap

•	 stimulerar till ett ansvarigt engagemang i  
samhälls- och kulturliv. 

I bildningsarbetet betraktas studieförbundets och 
medlemsorganisationernas respektive identitet och 
uppdrag som gemensamma tillgångar. 

Vår bildningssyn 
Studieförbundet Bildas verksamhet vilar på folkbild-
ningens grundsyn. Verksamheten är fri och frivillig 
och öppen för alla oavsett bakgrund och utbildning. 

Verksamheten ska värna mångfalden och ett 
demokratiskt arbetssätt, stärka livslångt lärande och 
kulturell verksamhet samt stimulera ett aktivt kun-
skapssökande. Det stärker individens möjlighet att på-
verka både sin livssituation och samhällsutvecklingen. 

I Bildas folkbildningsverksamhet är också mötet 
mellan människor viktigt. Det är i det ömsesidiga er-
farenhetsutbytet och i den gemensamma reflektionen 
som de verkliga bildningsprocesserna äger rum.

Vår vision 
Tillsammans bildar vi för livet.

Statens fyra syften  
med stödet till folkbildningen 
Syftena med statens stöd till folkbildningen är att: 

•	 stödja verksamhet som bidrar till att stärka och 
utveckla demokratin, 

•	 bidra till att göra det möjligt för en mångfald 
människor att påverka sin livssituation och skapa 
engagemang att delta i samhällsutvecklingen, 

•	 bidra till att utjämna utbildningsklyftor och höja 
bildnings- och utbildningsnivån i samhället, och

•	 bidra till att bredda intresset för och öka delaktig- 
heten i kulturlivet. 

> Läs mer om vår verksamhetsidé  

Bilda är ett studieförbund som skapar studiecirklar, kurser och  
evenemang tillsammans med organisationer, församlingar,  
föreningar och fria grupper. Med stöd och inspiration från oss får 
människor med olika bakgrund MÖJLIGHET ATT MÖTAS, skapa fritt 
och utvecklas. Bilda har sina rötter i flera idétraditioner. Här möts 
svenska folkrörelser, tusenåriga kyrkliga traditioner, kulturer med 
rötter i olika delar av världen och fritt skapande inom musik, dans, 
hantverk bland mycket annat. 

Långsiktig verksamhets- 
inriktning 2023–2027

I BEGREPPET HÅLLBART LIV finns flera dimensioner: 
social, ekonomisk och ekologisk hållbarhet liksom 
existentiell och andlig. Här ryms samtidigt flera pers- 
pektiv: människa, samhälle, klimat och miljö – och 
samspelet däremellan. 

Strategin utgår från sju strategiska inriktningar, 
en för varje blomblad, i den “blomma” som illustrerar 
hur strategins olika delar hänger samman. De ligger 
till grund för verksamhetsplanen 2024 och för 
kommande verksamhets- och handlingsplaner både 

på förbundsgemensam och regional nivå. 

•	 Tro och livstolkning som grund för  
existentiell hälsa 

•	 Möta en ung generation och utveckla nya former 

•	 Stärka folkbildningens ledare 

•	 Stärka deltagarkultur och kreativa uttryckssätt 

•	 Bidra till delaktighet, egenmakt och etablering 

•	 Ökad digital delaktighet 

•	 Fördjupat ansvar för vår värld

Tillsammans bildar vi för hållbart liv! DET ÄR VISIONEN för Bildas 
långsiktiga verksamhetsinriktning för åren 2023–2027. Strategin 
fastställdes på Bildas förbundsstämma i juni 2022 och förlängdes  
juni 2024 till att omfatta även 2027. 

 > Läs Hållbart liv: www.bilda.nu/hallbart-liv    
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Året i korthet

Nytt statsbidragssystem och växande projekt-
verksamhet
2025 var det första året med det nya kvalitetsbaserade 
statsbidragssystemet, som i sig är ett paradigmskifte 
för folkbildningen. All Bildas verksamhet utgår från 
den långsiktiga verksamhetsinriktningen som den är 
beskriven i Hållbart liv 2023-2027, både den verk-
samhet som finansieras av statliga, regionala och 
kommunala bidrag och den verksamhet som finansie-
ras med projektmedel. 

Under året arbetade Bilda med att anpassa de 
interna arbetssätten till strukturen för det nya stats-
bidragssystemet och till de omställningar som gjorts 
på grund av nedskärningar. Parallellt arbetade Bilda 
vidare med att anpassa organisation och arbetssätt till 
en mer växande och omfattande projektverksamhet. 

Förbättrad uppföljning och ny bilda.nu
Tack vare innovationsmedel från Folkbildningsrådet 
kunde Bilda under året utveckla verksamhetsstyr-
ningsverktyget Hypergene för att enklare kunna följa 
upp, analysera och styra verksamheten utifrån Bildas 
verksamhetsplaner och verksamhetsåtagandet. Tester 
skedde under hösten och lansering i början av 2026.
Under året bytte Bilda även ekonomisystem till en 
webbaserad molnlösning med möjlighet att hantera 
fakturor via smartmobilen.

Under året skedde all förberedelse för att byta 
teknisk lösning för bilda.nu, i syfte att få en mer stabil 
webbplattform som är lätt att administrera samt har 
förbättrad struktur och användarvänlighet. Lansering-
en skedde i början av 2026.

Lärande och utforskande av AI
Bilda ingick under 2025 i ett projekt, lett av Sensus 
studieförbund tillsammans med Medborgarskolan, 
Vuxenskolan och NBV. Projketet syftar till att vidare-
utveckla den studieförbundsanpassade AI-applikation 
(Saia) som Sensus har tagit fram en första version av. 
Projektet pågår till och med 2026 och finansieras av 
Folkbildningsrådet. Den första versionen av AI-  
appen Saia lanserades för Bildas medarbetare våren 

2025 och i början av 2026 lanseras den mer kapabla 
versionen Saia 2.0. Projektet ger Bilda möjlighet att 
på ett säkert sätt och till en låg kostnad utforska och 
lära mer om AI och hur vi kan ha stöd i arbetet i syfte 
att få tid till ett mer mellanmänskligt och kreativt 
arbete. 

Fortsatt omställning och nedskärningar
För att anpassa verksamhet och organisation till öka-
de kostnader och minskade bidrag genomförde Bilda 
fortsatt omställningar under 2025. 

Under året genomfördes en omorganisation i Bilda 
Sydväst. Regionens personalstyrka minskade med 
totalt 6,35 tjänster genom uppsägningar, avslutade 
visstidsanställningar och indragna vakanser. Beslut 
fattades även om att under 2026 flytta regionkontoret 
i Göteborg.  

Utgångspunkten i omställningsarbetet var både 
2024 och 2025 att hålla fast vid den långsiktiga 
verksamhetsinriktningen som Bildas förbundsstämma 
tidigare fattat beslut om, samt att behålla matrisorga-
nisationen samt förbundsgemensamma nätverk och 
arbetsgrupper.

Efter en utredning om för- och nackdelar med 
att övergå i en juridisk person tog förbundsstyrelsen 
under våren 2025 beslut om att inte gå vidare i den 
processen. Däremot fortsatte arbetet med att söka 
förbättringar i befintlig organisation och arbetssätt för 
att ta tillvara resurserna på bästa sätt och skapa goda 
förutsättningar för Bildas verksamhet i hela landet.  

Långsiktig verksamhetsinriktning – Hållbart liv 
2.0 
Under året inleddes arbetet med att ta fram underlag 
för Bildas långsiktiga verksamhetsinriktning för åren 
2028-2030 utifrån förbundsstyrelsens beslut om att 
behålla grunden från det nuvarande strategidokumen-
tet och göra justeringar. Under hösten genomfördes 
samtal om strategiska prioriteringar bland förtroende-
valda, personal och i samrådsmöten med medlemsor-
ganisationer. I december skickades ett förslag ut på 
remiss till regionstyrelser och nationella medlemsor-
ganisationer. Förbundsstämman ska ta beslut om 
Hållbart liv 2.0 i maj 2026. 

Trots flera utmanande år med nedskärningar och omställningar 
står Bilda starkt och har en tydlig riktning. 

Totalt antal unika deltagare 
i studiecirklar och annan 
folkbildningsverksamhet,  

Bilda Sydväst 2025

16 360

Ökning av antal studiecirklar
 i Bilda Sydväst sedan 2024

Antal huvudledare inom 
samtliga arrtyper i  
Bilda Sydväst 2025

932
+6,7%
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Sju strategiska inriktningar
”Tillsammans bildar vi för hållbart liv” är Bildas vision för 
den långsiktiga verksamhetsinriktningen och omfattar social, 
ekonomisk, ekologisk, existentiell och andlig hållbarhet. Den TAR 

HÄNSYN TILL MÄNNISKA, SAMHÄLLE, KLIMAT OCH MILJÖ. Visionen 
konkretiseras i sju strategiska inriktningar som ligger till grund för 
Bildas verksamhets- och handlingsplaner nationellt och regionalt. 
I följande kapitel redogörs för inriktningen av verksamheten under 
2025 med exempel från den breda och omfattande verksamhet som 
bedrivs i regionen. 

Tro och livstolkning som grund för existentiell hälsa 
Utifrån denna strategiska prioritering arbetar Bilda för att utveckla och fördjupa folkbildningsverksamhet  
kring existentiella frågor, religiös läskunnighet och trons betydelse i människors liv.

Möta en ung generation och utveckla nya former  
För att möta en ung generation satsar Bilda på att stärka ungas kompetens och kreativitet. Arbetet utgår från att 
främja psykisk och existentiell hälsa samt att skapa möjligheter för unga att mötas genom konst och musik.
 
Stärka folkbildningens ledare 
Att stärka folkbildningens ledare är en av Bildas sju strategiska prioriteringar. Genom samverkan, utbildning och 
intern kompetensutveckling fortsätter vi att utveckla stödet till cirkelledare och höja kvaliteten i ledarutvecklingen.

Stärka deltagarkultur och kreativa uttryckssätt  
Bilda stärker deltagarkulturen och det kreativa skapandet genom att stödja arrangörs- och medlemsföreningar, 
ledare och deltagare inom kulturverksamheten. Vi gör det genom att skapa nätverk, erbjuda fortbildning och  
arrangera mötesplatser där människor kan utvecklas tillsammans.

Bidra till delaktighet, egenmakt och etablering 
Genom verksamhet inom språk, samhällsorientering och arbetsmarknadskunskap bryter vi social isolering och 
stärker människors möjligheter att ta plats i samhället. Vi stödjer också nationella minoriteter, föräldrar, personer 
med funktionsnedsättning samt skapar bildning om kyrkornas roll i en stark demokrati.   

Ökad digital delaktighet 
Bilda arbetar för att stärka människors digitala mognad för att minska det digitala utanförskapet, med särskilt 
fokus på seniorer och utrikesfödda. Genom utvecklade arbetssätt, digitala verktyg och kompetensutveckling ökar vi  
tillgängligheten och ger fler tillgång till folkbildningen. 

Fördjupat ansvar för vår värld  
Bilda stärker kunskapen om ett hållbart liv utifrån ett helhetsperspektiv och fördjupar samverkan med våra  
medlemsorganisationer kring klimat, fred och konflikt. Genom folkbildning och mötesplatser inom tematiska 
områden med koppling till FN:s Agenda 2030 rustar vi ledare och deltagare att ta ansvar för en mer hållbar 
framtid. 

» Medskapande,  
delaktighet och 
livstolkning är  
centralt i vår  
bildnings- och  
kulturverksamhet. 
Vår utgångspunkt 
är människors 
egna drivkrafter. «
Ur Bildas verksamhetsidé
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En plats att känna sig  
bekväm med det obekväma 

I MALMÖ HAR VI under året vid flera till-
fällen anordnat öppna och trygga samtal 
om död, döende och de frågor som omger 
dessa ämnen. Syftet har varit att skapa 
en välkomnande plats där alla känslor, 
åsikter, övertygelser och funderingar är 
tillåtna i en avslappnad atmosfär. 

– Fina och givande samtal skapades i en 
trygg och respektfull miljö. Det är fantas-
tiskt hur mycket värme och omsorg ett 
rum kan fylla. Att människor som möts 
och som ofta inte känner varandra, delar 
tankar om det svåra som döden kan inne-
bära. Det är vackert, säger cirkelledarna 
Viktoria och Anna. 

Den hållbara kvinnan

Årets ortodoxa kvinnokonfe-
rens satte fokus på den hållbara 
kvinnan och bjöd på inspirerande 
föreläsningar, samtal och aktivi-
teter.

I maj samlades omkring 60 deltagare, i 
åldrarna 19 till 78 år, i S:t Johannes sy-
risk-ortodoxa kyrka i Hjällbo. Deltagarna 
fick ta del av föreläsningar med Madlin 
Marouki och Bildas verksamhetsutveck-
lare Annelie Anderberg, som delade med 
sig av insikter och praktiska tips kring 
hållbarhet.  

– Efter mitt föredrag, som knöt ihop  
social, ekonomisk och ekologisk hållbar-
het med kristen tro haffade en grupp  
äldre kvinnor mig och sa ”du beskriver 
hur vi lever och tänker, men ingen har 
tidigare satt ord på det som du gör”.  
Det var så oerhört fint, jag som kommer 
från en annan kyrkofamilj fick ge en 
skärva av mig och finna en famn i den här 
gemenskapen, berättar Annelie Ander-
berg. 
 
 > Läs mer 
 

Tro, gemenskap och  
växande

S:ta Maria Magdalenas ungdoms-
grupp erbjuder en plattform för 
katolska ungdomar i åldern 15 till 
28 år att samlas för gemenskap, 
samtal och fördjupning i tron. 

Under året har deltagarna lyssnat på  
föredrag, deltagit i olika aktiviteter och 
delat erfarenheter med varandra. Träffar-
na har haft varierande teman med målet 
att stärka både tro och gemenskap. 
  

UNDER 2025 har vi fokuserat på att belysa kyrkor-
nas betydelse för en stark demokrati i det offentliga 
samtalet. Vi uppmärksammade det ekumeniska året 
genom att arrangera tre föreläsningar. Genom möten 
och dialog har vi betonat vikten av fred, icke-våld och 
civil olydnad i samverkan. En föreläsningsfrukost  
satte särskilt fokus på Diakonias arbete, biståndsfrå-
gor och globala perspektiv. Under året har vi också 
kontinuerligt deltagit i kyrkliga och ekumeniska  
nätverk för att tillsammans stärka arbetet med  
aktuella samhällsutmaningar utifrån kyrkans roll och 
ansvar.

Studiematerial och Existens
Tillsammans med ungdomsorganisationen Equmenia 
var Bilda under året delaktig i Existens, ett projekt 
som vill rusta unga att möta livets upp- och ned-
gångar, genom att göra det lättare att prata om stora 
livsfrågor. Projektets utgångspunkt är WHO:s dimen-
sioner för existentiell hälsa.  Inom projektet skapades 
ledarutbildningar, metodmaterial och stöd till studie-
cirklar för unga. 

Andra exempel på studiematerial som togs fram 
under året är ett memoryspel med ortodoxa helgon 
samt samtalskortleken Djupare samtal om tro, en 
uppföljare till succén Samtal om tro. Båda används i 
smågrupper för att samtala om kristen tro.

  > Läs mer: Samtal om tro 

Med temat och studiematerialet Söka och finna 
livsmod har 18 grupper varit verksamma under året 
på nio platser i regionen, från Sotenäs i norr till Ystad 
i söder. Samtalen har varit livsnära och haft fokus på 
existentiella frågor.

Fred och religiös samexistens
En unik möjlighet för Bilda att uppmärksamma och 
fördjupa frågor kring religion och religiös samexis-
tens, men också fred och konflikt, är organisationens 
studiecenter i Jerusalem. Med Swedish Christian 
Study Centre som utgångspunkt arrangerar Bilda 
återkommande seminarier och webbinarier i Sveri-
ge. Ett exempel från det gångna året är fredsmötet i 

Tro och livstolkning som 
grund för existentiell hälsa

synagogan i Göteborg om hur livet i Israel ser ut idag 
för olika grupper i landet och hur det har påverkats av 
attacken den 7 oktober, kriget i Gaza och Libanon, och 
den nuvarande situationen i hela Mellanöstern.

Större arrangemang
Flera av de större arrangemang som Bilda var arrang-
ör och medarrangör för under året rymde frågor om 
tro och livstolkning som grund för existentiell hälsa. 
Bland dessa kan nämnas Bokmässan i BK tillsammans 
med Föreningen Valv, Kultursamverkan i Göteborgs 
stift och Betlehemskyrkan, i samband med Bok- och 
Biblioteksmässan. 

Kateketens dag hölls i Göteborgs katolska skola 
av Notre Dame och hade i år temat Jag är vägen, 
sanningen och livet - om sanning i vår tid. Kateketer 
från hela Sverige samlades för att delta i inspirerande 
föreläsningar, workshops och gemenskap. 

Årets ortodoxa kvinnokonferens satte fokus på den 
hållbara kvinnan, och kvinnor från olika grenar av den 
orientalisk-ortodoxa kyrkan deltog. Konferensen är 
en unik och uppskattad mötesplats för kvinnor som är 
ledare eller funktionärer inom ortodoxa församlingar. 
Här delas erfarenheter och inspiration.

Vårmötet ägde rum under två dagar i april och 
samlade 278 deltagare. Temat var En ny himmel och 
en ny jord, och konferensen syftade till att betrakta 
och analysera samtidens utmaningar ur ett reflekte-
rande kristet perspektiv, oavsett om frågorna rörde 
politik, kultur eller vetenskap.

Alphakurser
Totalt genomfördes 28 Alphakurser, spridda över  
Bilda Sydväst. I Salemkyrkan i Vargön, Vänersborgs 
kommun, erbjöds kursen i en inkluderande form 
för både hörande och döva deltagare. Kursfilmerna 
tolkades till teckenspråk och en av samtalsgrupperna 
genomfördes särskilt för döva deltagare.

Bibelsamtalsgrupper
Bibelsamtalsgrupper arrangerades i olika konstella-
tioner och i samverkan med ett flertal församlingar. 
Grupperna skapade mötesplatser för samtal, reflek-
tion och fördjupning kring tro och livsfrågor. 
 

Den ortodoxa kvinnokonferensen 
Foto: Helena Cankalp
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EN MÅNGSIDIG och inkluderande verksamhet för 
unga har bedrivits i samverkan med olika aktörer. 
Verksamheten har omfattat allt från ungdomskörer, 
scout- och konfirmandgrupper till band-, dans- och 
folkmusikverksamhet.

Framtidens ledare och arrangörer
Under året har vi satsat på att ge unga ledare möjlig-
heten att utvecklas genom extrajobb som timledare 
och utbildning till cirkelledare. Detta har gett dem en 
stabil grund och ett värdefullt tillskott till deras CV.

I mars arrangerades Existens ledarutbildning i 
Göteborg. En utbildning som syftar till att rusta trygga 
ledare som kan skapa trygga samtal. Existens riktar 
sig till unga personer mellan 13 och 25 år, samt till 
personer som möter unga.

I Malmö samarbetar vi med med Skåne Folk Youth 
Ensemble, en växande ungdomsensemble. Ensemblen 
spelar folkmusik och arbetar aktivt med att utforska 
och utveckla sin arrangemangskunskap och att orga-
nisera egna projekt. Under året genomförde vi bland 
annat en workshop tillsammans med ensemblen och 
bandet Vågspel med fokus på hur man producerar 
sin första egna skiva. Workshopen var öppen för alla 
under 25 år.

Essence of Hiphop
Essence of HipHop är ett community. Ett nätverk av 
unga, eldsjälar, kulturbärare, ideella organisationer 
och statliga verksamheter. Konceptet fokuserar på 
unga kreatörer, konstnärer och artister mellan 13-30 
år. Genom Essence of Hiphop ger vi unga ett sam-
manhang och en plattform där de kan växa, utvecklas 
och få redskap för att förändra sin vardag.  

  > Läs mer 

Att upptäcka och utveckla sin kreativitet
Tillsammans med Fryshuset Göteborg har vi haft 
öppet hus på onsdagar och erbjudit aktiviteter såsom 
dans, rap, musikproduktion och graffiti för unga i 
åldern 13–30 år. Vi har också fortsatt att tillhanda-
hålla subventionerade lokaler för band. Lokalerna är 
välfyllda och vi ser  att allt fler unga band söker sig till 
oss. 

Möta en ung generation och 
utveckla nya former

I Rosahuset i Lövgärdet, Göteborg, finns musikpro-
duktion och ensembleverksamhet för deltagare under 
30 år samt körverksamhet för blandade åldrar, där 
många unga är aktiva. 

Genom satsningen Skola som arena har vi samar-
betat med Borås Stad för att genomföra prova-på-ak-
tiviteter inom dans och musikproduktion. Syftet har 
varit att ge fler ungdomar möjlighet att upptäcka och 
utveckla sina kreativa intressen.

I Tynnered driver vi ett projekt för barn och unga 
som skapar utrymme för kreativitet, berättande och 
gemensamt skapande. Verksamheten fungerar som 
en inkluderande mötesplats och har lockat många 
deltagare med olika bakgrunder. 

Ungdomsdagar och ungdomskonferenser
I september anordnades Nordiska Ungdomsdagar 
(NUD) i Skara, ett evenemang som riktar sig till unga 
katoliker mellan 15–28 år från hela Norden. Bakom 
arrangemanget står Riksförbundet Sveriges Unga  
Katoliker (SUK), med stöd av Bilda. I år deltog över 
400 ungdomar, varav 280 deltagare från Sverige.  
Inför evenemanget anordnade Bilda, tillsammans med 
SUK, en digital volontärutbildning med fokus på vad 
som kännetecknar en bra volontär, hur man förebyg-
ger övergrepp och hanterar konflikter.

I oktober samlades deltagare till en eritreansk- 
ortodox ungdomskonferens. Konferensen är en  
uppskattad mötesplats där unga får möjlighet att 
knyta nya kontakter, fördjupa sin gemenskap, utbyta 
idéer och möta andra engagerade ungdomar.

Körsång för ungas psykiska välmående
A Singing Generation är ett projekt finansierat av 
Allmänna Arvsfonden som syftar till att lyfta körsång-
ens betydelse för ungas psykiska välmående. Projektet 
riktar sig till ungdomar mellan 15 och 25 år.

Under 2025 etablerades två nya projektkörer 
inom projektet, varav en i Helsingborg. Omkring 30 
ungdomar deltog och terminen avslutades med en 
välbesökt konsert på Dunkers kulturhus. Projektet 
erbjöd också två välbesökta inspirationsträffar för 
körledare, musiklärare och andra intresserade av 
körsång och psykisk hälsa, med totalt 60 deltagare 
digitalt och på plats.   
 

Foto: Svenska Folkdansringen 

»Vi ser gång på gång hur viktigt 
det är för ungdomar att ha en 
bra plats att komma till, där  
någon ser dem och de kan 

utvecklas tillsammans med 
andra.«

Abraham Fraiman 
Verksamhetsutvecklare  

Bilda Sydväst

Svenska folkdansringen

EN VERKSAMHET som expanderade 
under året var samverkan med 
folkdansföreningar, en konsekvens av att 
Studieförbundet Kulturens avvecklades. 
Bilda samarbetade med Folkdansringen 
riks barn- och ungdomssektion, bland 
annat kring deras ledarutbildning, 
Stipendiatutbildningen, för ungdomar 
16–25 år. 

I oktober träffades 13 ungdomar under 
en helg i Göteborg med fokus på 
organisation, ledarskap, kommunikation, 
gruppdynamik, att arrangera med mera.  
 
Helgen var starten på 2025–2026 års 
stipendiatutbildning. Mellan och efter 
föreläsningar och workshops bjöds det 
upp till dans och musik. 
 

Kollektivt skapande och 
drömmar om framtiden

Vad händer när barn ritar sina 
världar tillsammans och förvand-
lar fantasin till ett gemensamt 
språk av tillhörighet?

I Tynnered driver Bilda Sydväst ett projekt 
som riktar sig till barn och ungdomar. Del-
tagarna är mellan 4 och 16 år, och kommer 
från olika bakgrunder. Här står kreativi-
tet, berättande och kollektivt skapande i 
centrum – allt från sagoböcker till visioner 
för framtidens stadsdel.  
 

Foto: Imran Hasan

Foto: Ulrika Ölund
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ARBETET MED ATT stärka folkbildningens ledare 
fortsatte under året via Bildas Cirkelledarresa. De 
förbundsgemensamma distansutbildningarna fort-
satte att vara en del av Bildas ledarutvecklingsarbete, 
vilket bidrog till ökad likvärdighet och tillgänglighet 
för cirkelledare i hela landet.

Inspirationsträffar
Under året arrangerades inspirationsträffar för att 
främja uppstart och utveckling av studiecirklar. Bland 
annat hölls en workshop utifrån materialet Lappa och 
laga och en frukostworkshop kring Aktivt hopp, där 
deltagarna fick prova materialet och reflektera över 
hur det kan användas i egna studiecirklar.

I Göteborg och Lidköping arrangerades inspira-
tionsträffar för funktionärer inom RPG och annan 
dagledigverksamhet.

Utbildningar och ledarstärkande insatser
Under september genomfördes en nationell satsning 
för att erbjuda utbildningstillfällen utifrån materialet 
Bildas Samtalsledarutbildning, en ny utbildning som 
lanserades under 2025. I Sydväst hölls utbildnings-
tillfällen i Göteborg (2 stycken), Trollhättan, Malmö, 
Skövde och Borås. Totalt deltog cirka 60 ledare och 
blivande ledare. 
Därutöver arrangerades utbildningarna Vara nere i 
Vänersborg och Göteborg samt utbildningen Trygga-
re i Lidköping.

Vi har även medverkat i träffar för ungdomsledare 
inom den syrisk-ortodoxa kyrkan, med deltagare från 
stora delar av Västra Götaland. 

Under året genomfördes också en pilotdag för 
studiematerialet Existens samt en kurs i konflikt-
hantering med ledare från både Katolska kyrkan och 
frikyrkor i Borås.

Som ett komplement till Bildas obligatoriska 
digitala grundutbildning för ledare har vi dessutom 
erbjudit utbildningen i fysisk form, bland annat för 
cirkelledare och kateketer i Malmö.

Utöver samtalsledarutbildningen lanserades under 
året även Utvecklas som band. Utbildningen ger prak-
tiska verktyg för repmetodik, struktur och gemensam 

Stärka folkbildningens 
ledare

målbild, med syfte att stärka ledarskap, samarbete och 
en hållbar utveckling i bandet.

Vi har även genomfört en dansledarutbildning för 
dansledare i God Moves, anordnat ett hiphop- och 
hälsoläger för unga ledare samt gett körledare möjlig-
het till fortbildning.

Utbildningar på flera språk
Ett betydande utvecklingsområde under året var 
översättningsarbetet av cirkelledarutbildningar. 
Fyra prioriterade språk identifierades: lätt svenska, 
engelska, arabiska och tigrinja.

Med stöd av AI-verktyg kunde flera material 
översättas och göras tillgängliga på fler språk. 
Bland annat översattes filmmaterialet till Bildas 
grundutbildning för cirkelledare till engelska och 
arabiska, som ett första steg i att möta de identifier- 
ade behoven och stärka delaktigheten.  
 

 > Läs mer: www.bilda.nu/cirkelledare   

Sadia Sharmin:

»Det finns en kraft i att verkligen lyssna«

SADIA SHARMIN är arkitekt och forskare med en stark övertygelse 
om att samhällsutveckling börjar med lyhördhet, kreativitet och ge-
menskap. Genom sitt arbete med barn och unga i Tynnered utforskar 
hon hur kreativa uttryck kan bli ett gemensamt språk för drömmar, 
delaktighet och förändring. 

– Alla bär på sitt eget uttryck och det är avgörande att vi ser och 
värdesätter det. 

Lea-Marie Sittler: 

»Ett gemensamt skapande som är beroende 
av alla som är i rummet«

MUSIKERN, sångerskan och låtskrivaren Lea-Marie Sittler är en 
uppskattad kör- och workshopledare inom country och bluegrass. 
Tillsammans med sitt band, My Dear Companion, har hon startat och 
leder Göteborgs Countrykör. Hon arrangerar även körläger för vuxna 
och har grundat Malmö Countrykör. 
 
– När det gäller folkbildning så är jag ett stort fan av att träffas och 
göra saker tillsammans för att det är roligt och för att man har lust att 
lära sig. I dagens samhälle är det nästan något radikalt eftersom det 
inte finns något vinstintresse i det hela. 

Sven Midgen:

»Genom folkbildning kan vi skapa ett spretigt, 
heterogent, spännande, färgrikt, blomstrande, 
och därmed resilient samhälle«

SVEN MIDGREN har spelat fiol och ägnat sig åt folkmusik hela sitt 
liv. I omkring 20 år har han varit aktiv som frilansande spelman och 
pedagog. Genom Bilda leder han workshops och är cirkelledare för 
Storösterlens Spelmanslag.

– Folkbildning är ett av de bästa sätten vi har för att ge så många 
människor som möjligt en chans att delta aktivt i samhället, bli  
medskapare i sin egen tillvaro och stärkas som medborgare. 

Foto: Sandip Subedi

Foto: Pär Hyberg

Foto: Justyna Krzyżanowska 

 Möt våra cirkelledare

97,7%
Kvalificerade huvudledare i  

Bilda Sydväst 2025 inom arrtyp 1*   (*Statsbidragsfinansierad folkbildning) 
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Seven Transformations

En kväll där årtusenden möter samtid. Den elfte oktober 
bjöd vi in till workshop, jam och konsert i Vänersborg med 
gruppen Simorgh.   

Deltagarna fick prova på tanbour (ett 5000 år gammalt stränginstrument 
från sydvästra Iran), delta i jam session och njuta av en stämningsfull kon-
sert. Dagen arrangerades i samarbete med Västra Götalandsregionen och 
Pronto kulturstöd Göteborgs Stad.

– Fler än 70 deltagare, allt från barn till vuxna med olika kulturella bak-
grunder deltog i våra prova-på och jam sessions, säger ledaren Maryam. 

Stärka deltagarkultur och 
kreativa uttryckssätt
GENOM EN BRED och levande kulturverksamhet har 
Bilda under året skapat mötesplatser där människor i 
olika åldrar har kunnat mötas, skapa och uttrycka sig 
genom kultur.

Folkmusik och folkdans har fortsatt haft ett tydligt 
fokus under året, med grupper som arbetar både med 
traditionellt material och nyskapande uttryck där folk-
musik möter andra genrer. Verksamheten har förut-
om studiecirklar rymt konserter, dans- och spelstugor, 
kurser och workshops. 

Bandverksamheten har fortsatt att vara en stor del 
av vår kulturverksamhet, med välfyllda replokaler på 
Fryshuset i Göteborg. I oktober startade vi även en ny 
replokal i Frihamnskyrkan. Bandverksamhet bedrivs 
också i Trollhättan och Vänersborg.

Vi har i samverkan med bland annat Beyond  
Borders Crew/Halluy House arrangerat evenemang 
och workshops för att utforska och stärka K-pop- 
communityt bland ungdomar och unga vuxna.

Vi har förstärkt våra studiecirklar med språkträ-
ning och samtal genom kreativa uttryckssätt som 
måleri och sång, vilket har berikat deltagarnas  
lärande och engagemang.

Under året har vi också fortsatt samarbetet med 
brass- och musikkårer. 

Att sjunga tillsammans
Bilda bedriver en omfattande kulturverksamhet i sam-
verkan med kyrkor och församlingar, där många körer 
är en central del. Här finns både kyrkokörer, vokalen-
samblar och projektkörer.   

Vi samarbetar också med ett flertal fristående 
körer runt om i regionen. Bland dem kan nämnas 
Göteborgs Countrykör och Malmö Countrykör som 
har lockat många deltagare. Malmö Countrykör fick 
under året stänga anmälningssidan då antalet reserver 
blev för stort. 

Under året har vi arrangerat och varit medarrang-
ör vid ett flertal konserter, kördagar, workshops och 
inspirationsträffar inom körsång. Däribland Gospel-
fest, som numera arrangeras i Lund

Offentliga arrangemang
Flera av de större offentliga arrangemangen som 
Bilda genomförde under året omfattade bland annat 

perspektiv som syftar till att stärka deltagarkultur 
och kreativa uttryckssätt. Bland dessa kan nämnas 
Springsteendagen som arrangerades i Göteborg till-
sammans med Betlehemskyrkan, Föreningen Valv och 
Kultursamverkan i Svenska kyrkan.

Under Kulturkalaset i Göteborg, i samarbete 
med Göteborg & Co, ansvarade vi genom Essence 
of Hiphop för en scen med framträdanden samt gav 
workshops i kreativa uttryck såsom t-shirt design och 
musikproduktion. Eventet lockade omkring 3 000 
besökare. Vid Biskopsgårdens Matfestival fanns vi 
på plats med två scener med lokala artister från vårt 
nätverk.

Folksommar är samlingsnamnet på Bildas natio-
nella satsning på spelmansstämmor, festivaler och 
andra offentliga program under sommarhalvåret inom 
folkmusik, folkdans och folksång. I Sydväst var vi 
medarrangörer till bland annat Degebergastämman, 
Slottskogsstämman och Backastämman.

Kulturverksamhet för särskilda målgrupper
Vi vet hur viktigt det är att kultur är tillgänglig för alla. 
För äldre som har svårt att ta sig till kulturutbudet har 
vi låtit kulturen komma till dem genom vår- och  
vinterturnéer på äldreboenden och träffpunkter i 
Lerum, Göteborg, Vårgårda, Kungälv och Falkenberg. 
Vi har även erbjudit föreläsningar och musikunder-
hållning. Sångstunder, allsång och studiecirklar har 
även genomförts på sex boenden i Tanum och Ström-
stad samt i Lomma och Malmö.

Bildas koncept Musikschlaget genomfördes även 
detta år med delfinaler i Göteborg och Helsingborg 
och en stor riksfinal i Sundsvall i november. 

Hantverk
Bäckadräkten, som är en innovativ folkdräkt, har sam-
lat en hantverksgrupp i Göteborg som syr egna folk-
dräkter. Under året arrangerades även en workshop  
i Bäckadräkten för unga med efterföljande konsert på 
Kulturhuset Möllegården i Åkarp. 

Inom hantverk har vi erbjudit kurser i bland annat 
silversmide, gräskorgsbindning, akvarell och pappers-
blommor. Under året har även ett flertal målarcirklar 
och hantverksgrupper varit verksamma runt om i 
regionen.  
 

»Det är fantastiskt roligt att få vara med och samla över 
1000 sångare från hela Skåne, med omnejd, där vi kan få 
starta terminen tillsammans och känna att vi är många. 

Kören är en unik mötesplats där vi får träna oss i 
samspel, delaktighet, lyhördhet och tillit. Vi behöver 

skapa positiva sammanhang där vi kan dela hopp och 
framtidstro.«

Jonas Engström, körledare och arrangör för Gospelfest Lund

 
 

Gospelfest Lund

Musikschlaget

Musikschlaget är Sveriges stora musikfest 
för och av musiker med funktionsnedsätt-
ningar. Det är en varm och inkluderande 
musikalisk gemenskap där varje deltagare 
får glänsa på sitt eget sätt. 

Under 2025 arrangerades deltävlingarna i Göteborg 
och Helsingborg under april och maj månad. Gästar-
tister i Göteborgs deltävling var Lili & Susie.  
 
– Min upplevelse är att Musikschlaget inte bara 
handlar om musik, utan att det faktiskt är en plats där 
drömmar förverkligas och gemenskap skapas. Det 
är en plats där deltagarna får en chans att känna sig 
som de stjärnor de är. Här får de även möjligheten 
att dela sin passion och glädje med andra och skapa 
minnen som varar livet ut, säger Sara Sivertsson, 
verksamhetsutvecklare på Bilda Sydväst. 

> Läs mer 

Wander Leo gick vidare från Helsingsborgs deltävling 

Foto: Gospelfest Lund

Foto: Pressbild  
Seven Transformations

Foto: Sara Sivertsson
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Bidra till delaktighet, 
egenmakt och etablering
I NÄRA SAMVERKAN med församlingar, andra aktörer 
i civilsamhället och kommuner har Bilda under 
året fortsatt att stärka verksamhetens deltagares 
egenmakt, etablering och delaktighet i det digitala 
samhället. 

Under 2025 prioriterade Bilda fortsatt 
målgrupperna utrikesfödda, korttidsutbildade och 
långtidsarbetslösa. Arbetet genomfördes både inom 
statsbidrags- och projektfinansierad verksamhet med 
folkbildningspedagogiken som grund.

Genom insatser inom språkutveckling, 
samhällskunskap och digital kompetens har vi skapat 
förutsättningar för både personlig utveckling och ökad 
samhällsdelaktighet. 

Språkträffar i församlingar och på 
lokala träffpunkter har varit en viktig del av 
integrationsarbetet. Genom våra Startcirklar har 
deltagare fått möjlighet att utveckla sin svenska 
baserat på yrkeskompetens inom områden som städ, 
vård och trafikteori. Detta har skapat en konkret 
och motiverande form av språkinlärning med tydlig 
koppling till arbetsliv och etablering.

Vi har även erbjudit samhällsorientering på öppna 
förskolor, där föräldrar har stärkts i sitt föräldraskap 
samtidigt som de fått ökad kunskap om samhällets  
funktioner och rättigheter. 

Därutöver har studiecirklar kring boken 
Otillräcklig gett utrymme för samtal om samtidens 
livsvillkor och samhällstendenser. Dessa samtal har 
bidragit till både individuellt välmående och stärkt 
gemenskap.

Folkbildning på anstalt 
Med målet att bidra till social inkludering och ökad 
egenmakt bedrev Bilda genom ett särskilt anslag från 
Kriminalvården verksamhet på fem kriminalvårds-
anstalter i Sydväst. Fokus har legat på körsång och 
kursen Samhällsguiden – Vägar till jobb, bostad och 
stöd efter anstalt. 

Orientaliska band 
I Malmö har vi fortsatt att utveckla verksamhet 
med orientaliska band. Bland de aktiva grupperna 

finns Cassette Project, Sikalalli och Nordic Arabic 
Orchestra. Verksamheten bidrar till konstnärlig 
utveckling och interkulturella möten.

Studiecirkel Funkis 
Under 2025 startades studiecirkeln Vi lär oss laga 
bra och nyttig mat i Göteborg. Initiativet växte fram 
ur ett konkret behov hos målgruppen och i samverkan 
med Föreningen Grunden. Cirkeln ger deltagarna 
praktiska kunskaper i matlagning, näringslära och 
planering, samtidigt som den stärker självständighet, 
hälsa och gemenskap. 

Narrativ Medicin Filmfestival
Den fjärde upplagan av Narrativ Medicin Filmfestival 
genomfördes den 16–17 oktober på Bio Capitol i 
Göteborg under temat Bara en människa?. Fyra 
filmer visades med efterföljande samtal mellan 
inbjudna gäster och deltagare. 

Festivalen riktade sig till alla med intresse för 
vårdens berättelser och lyfte medicinska värdefrågor 
som etik, livsval inför döden, skuld och ansvar, sorg, 
anhörigperspektiv samt samspelet mellan diagnos, 
social kontext och individens berättelse.

Studiecirklar på äldreboenden
I Floda, Lerum, Göteborg, Vårgårda, Kungälv och 
Falkenberg har vi genomfört studiecirklar på äldre-
boenden med varierande innehåll, såsom Vi sjunger 
hjärna, körsång, klassisk musik med samtal samt 
samtalsgrupper med blandade teman. Verksamheten 
har skapat mötesplatser där musik och samtal stärker 
gemenskapen, väcker minnen och bidrar till livskva-
litet. Genom den regelbundna cirkelverksamheten får 
deltagarna möjlighet till både kulturella upplevelser 
och meningsfull social samvaro.  

 

Vi sjunger hjärna 

EHENTOTAE CON EVELIT eum re lia dol-
uptatist, omnis amentur, con est, explam 
nis et alit explabo. Nam is inim venis pro 
volora destrum facculp archici nonseque 
volest estem int ut dessit aligenisitis 
repuditatur autas de dolum harchillat 
aboraec tiatet pererum fugit.

Ehentotae con evelit eum re lia dol-
uptatist, omnis amentur, con est, explam 
nis et alit explabo. Nam is inim venis pro 
volora destrum facculp.  

Tillsammans mot ensamhet 
– gemenskapen växer bland 
ortodoxa seniorer

PROJEKTET Motverka ofrivillig ensamhet 
har som mål att skapa gemenskap och 
livsglädje för seniorer inom de ortodoxa 
församlingarna i Västsverige. Genom  
folkbildning, kulturmöten och socia-
la aktiviteter skapas nya broar mellan 
människor – och ensamhet ersätts av 
samhörighet och delaktighet.  
 
– I en hektisk värld är det viktigt att inte 
glömma bort avkoppling och självvärde. 
Rörelse och glädje spelar en viktig roll 
i vårt välmående, dessa aktiviteter gav 
oss just det, en känsla av gemenskap och 
tillhörighet. De har också bidragit till att 
minska känslor av ensamhet och isolering, 
vilket betyder mycket, berättar några av 
seniorerna som deltagit under året. 

  > Läs mer 

Romska projekten

Vi arbetar sedan 2022 med 
folkbildande insatser för och 
tillsammans med den nationella 
minoriteten romer.

Genom projekten Sastimos é Romenge 
– Hälsofrämjande insatser för romer och 
É romani vorba – Det romska ordet har 
vi under året skapat trygga mötesplatser 
där språk, demokrati och kultur stått i 
centrum. 

Projekten syftar till att stärka romers 
rättigheter samt målgruppens delaktighet 
i folkbildningen. Vi vill genom projekten 
bidra till en levande och stolt identitet 
med mål att nå strategin för romsk inklu-
dering. 

  > Läs mer 

Seniorer på studiebesök i Våxtorp. Foto: Nurcan Ercin

Kreativ verkstad. Foto: Jessica Gustafson. 

Kreativ verkstad – en trygg 
plats för skapande och  
gemenskap 

HELA MÄNNISKAN i Lidköping är en  
mötesplats som arbetar stärkande för  
och tillsammans med människor som  
lever i en utsatt livssituation. Genom 
bland annat öppna verksamheter och 
studiecirklar vill man minska utanförskap 
och skapa möjligheter till förändring.  
 
Cirkelledaren Anna Boman Hald leder 
gruppen Kreativ verkstad, en studiecirkel 
där deltagarna får utforska olika 
konstformer. Hon berättar hur deltagare 
som tidigare inte lämnat sina hem nu 
sitter avslappnat och samtalar i grupp – 
och hur andra har gått vidare till studier. 
 
– Här skapas utrymme för kreativiteten 
som jag redan visste att jag hade men inte 
tog tag i att använda på egen hand. Det 
är skönt att kunna komma till gruppen 
och ateljén oavsett hur jag mår, berättar 
deltagaren Maria.  

  > Läs mer 

» Jaha, är det så 
här Sverige ser ut 

på riktigt?«
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Ökad digital delaktighet

FÖR ATT MOTVERKA digitalt utanförskap arbetade 
Bilda under året med att öka den digitala delaktig-
heten, med särskilt fokus på utsatta målgrupper. 
Insatserna genomfördes inom både statsbidrags- och 
projektfinansierad folkbildning. Målsättningen var att 
ge deltagarna verktyg för att öka trygghet, aktivitet, 
delaktighet och självständighet. Arbetet har utgått 
från deltagarnas behov. 

För att nå målgrupperna på ett tillgängligt sätt 
samarbetade Bilda med församlingar, kommuner och 
civilsamhällesaktörer. 

Digitala träffar och utbildningar
Under året erbjöd vi ett flertal distansutbildningar, 
med särskilt fokus på cirkelledare, för att på så vis 
möjliggöra även för människor i glesbygd att delta. 
Bland dessa utbildningar fanns konflikthantering, 
föreningsteknik och Bildas fortsättningsutbildning för 
cirkelledare. 

Under året har vi genomfört en hybriddag med 
temat Tid för Guds fred, där föreläsare medverkade 
på distans samtidigt som deltagarna samlades fysiskt 
i grupp. I Bilda Sydväst fanns grupper i Göteborg och 
Helsingborg, och delar av dagen genomfördes i digital 
storgrupp med deltagare från hela landet.

Flera dagledigträffar har haft besök av olika förelä-
sare som belyst hur man kan undvika att bli lurad på 
nätet. Andra föreläsningar har handlat om AI – både 
som hot och möjlighet – samt om välfärdsteknik, 
digitala hjälpmedel och AI i relation till källkritik. 
Träffarna har genomförts i Bengtsfors, Trollhättan, 
Lidköping, Helsingborg, Hässleholm och Malmö.

Inom Ortodox bildning och kultur hölls en digital 
föreläsning med temat Ortodox content – från sociala 
medier till verkligt församlingsliv. Föreläsningen tog 
upp hur digitalt ortodoxt innehåll kan vara både en 
risk och en möjlighet, samt hur man kan gå från att 
vara passiv konsument till att bli mer aktiv i försam-
lingslivet. Föreläsningen blev snabbt fullbokad och 
väckte intresse för liknande workshops framöver.

Under året har vi genomfört studiecirklar inom 
Digitaljakten och Seniorsurfarna på folkbibliotek i 
Kristianstad och Malmö. 

Därutöver har vi arrangerat en digital utbildning i 
Canva, där flera av våra samverkansparter inom folk-
musikområdet fått grundläggande kunskaper i enkel 
layout.

Utforskande av AI-verktyg
I syfte att undersöka hur AI kan stötta olika de-
lar av verksamheten bedrev Bilda ett utforskande 
av AI-verktyg under året. Målet var att identifiera 
effektivare och mer ändamålsenliga arbetsprocesser, 
som kan ge mer tid för mellanmänskligt och kreativt 
arbete. 

Under 2025 påbörjades implementeringen av Saia, 
studieförbundens gemensamma AI-applikation, som 
syftar till att långsiktigt effektivisera och kvalitetssäk-
ra arbetet och ge medarbetare, förtroendevalda och 
cirkelledare ett nytt stödverktyg. AI-verktyg användes 
även i arbetet med att översätta material till flera 
språk.  

 

Seniorsurfarna 

Under året har en grupp med 
ovana teknikanvändare träffats på 
Bellavuegårdens bibliotek i  
Malmö för att tillsammans lära sig 
att använda mobil och surfplatta.

Studiecirkeln har utgått från materialet 
Seniorsurfarna. Målet har varit att stärka 
den digitala självständigheten hos  
deltagarna och göra mobilen till ett  
användbart verktyg i vardagen.

– Det bästa är allt nytt jag lärt mig! Trevlig 
ledare och nya mobilkompisar, säger en 
av deltagarna. 
 

Studiecirkeln AI-verktyg för egenmakt och etablering 
Foto: Mindpark HelsingborgAI som stöd för egenmakt 

och etablering

Studiecirkeln AI-verktyg för egen-
makt och etablering i Helsingborg 
samlade deltagare i olika åldrar 
med ett intresse för AI och hur 
detta kan användas för att öka 
chanserna på arbetsmarknaden. 

Studiecirkeln utformades helt efter del-
tagares olika behov. Tillsammans utfors-
kade de en rad olika områden där AI kan 
komma till användning.  
 
– Vi har lärt oss skapa CV:n och 
presentationer med hjälp av grafiska 
verktyg, använda AI för mind mapping, 
brainstorming samt för att lära sig 
svenska, berättar cirkelledaren Irina 
Fadieieva. 

Digitala ledarutbildningar

Under året har vi kontinuerligt 
erbjudit digitala utbildningar inom 
olika områden, vilket har gjort det 
möjligt för deltagarna att delta 
var de än befinner sig. 
 
Dessa utbildningar har vi erbjudit på dis-
tans under 2025:  

•	 Bildas fortsättningsutbildning för 
cirkelledare 

•	 Föreningsteknik 

•	 Konflikthantering 

•	 Föreningsekonomi 

•	 Vara nere ledarutbildning 
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Fördjupat ansvar 
för vår värld
BILDA HAR uppmärksammat ett utbrett behov av att 
få samtala med andra kring de existentiella aspekter-
na av klimat- och miljökriserna, där människor får 
utrymme att dela oro såväl som tankar och idéer som 
kan skapa hopp och handlingskraft. Studiematerialet 
Aktivt hopp är ett exempel på hur vi kan skapa goda 
förutsättningar för sådana samtal, och användes 
under året i studiecirklar i bland annat Göteborg och 
Falkenberg samt under ledarinspirationsträffar.  

Samverkan kring klimat och hållbarhet
Under året var Bilda nationellt fortsatt representerat 
i Sveriges Kristna Råds arbetsgrupp för klimat och 
hållbar utveckling för att bevaka och bidra i det breda 
ekumeniska arbetet. Vi har även aktivt medverkat i 
regionala och nationella nätverk som Grön Kyrka och 
A Rocha.

Studiecirklar utifrån material som Kyrkan och 
Skapelsen arrangerades i samverkan med försam-
lingar under året. På årets ortodoxa kvinnokonferens 
i Hjällbo lyfte vi hållbarbarhet utifrån ett socialt, 
ekonomiskt och andligt perspektiv.

Fred, rättvisa och gemenskap
Under den ekumeniska veckan i Stockholm arrang-
erade Bilda tillsammans med Sveriges kristna råd 
och Sensus studieförbund över 70 seminarier med 
olika aspekter av temat Tid för Guds fred. Här fanns 
seminarier med rubriker som Fred i samhället, Fred 
och rättvisa, Att bygga fred tillsammans och Fred och 
gemenskap. Bland talarna fanns Bilda Sydvästs verk-
samhetsutvecklare Annelie Anderberg.

Återbruk 
Studiecirklar och arrangemang kopplade till att 
återbruka och ta vara på kläder och textilier fortsätter 
att engagera både gamla och nya deltagare. Studie-
material som särskilt lyfts fram är Slow Fashion och 
Lappa och laga i relation till Naturskyddsföreningens 
kampanj Max 5 för att stimulera verksamhet inom 
området. I Sydväst genomfördes cirklar inom återbruk 
samt Lappa och laga, bland annat i Falkenberg och 
Göteborg. 

Klimat och omställning
Under Equmeniakyrkan Kungälvs klimatvecka i april 
hölls en föreläsning om energiomställning med Tomas 
Kårberg, tillsammans med musik och klimatkåseri. I 
Hyllie Parkkyrkan i Malmö arrangerades föreläsning-
en Matfattigdom och civilsamhällets mathjälp, och 
under året har bokcirklar utgått från böckerna Jordad 
och God jord.

Verksamheten har även omfattat studiecirklar 
och kulturarrangemang om klimat och biologisk 
mångfald, såsom föreläsningar om skog i Lerum och 
vindkraft i Vänersborg samt en filmvisning om lant- 
och skogsbruk i Hässleholm. I Lerum visades filmen 
Avtryck med efterföljande samtal om omställning.

I Lund har studiecirkeln Laudato Si förenat odling, 
ekologi och skapelseteologi, och en annan grupp har 
studerat kväkarnas fredsarbete historiskt och i nutid. 

Med utblick från Jerusalem
Genom studiecentret i Jerusalem, Swedish Christian 
Study Centre, har Bilda en unik möjlighet att upp-
märksamma och fördjupa frågor om fred, konflikt  
och Agenda 2030. 

Tillsammans med studiecentret i Jerusalem ge-
nomfördes tio webbinarier under året, med syfte att 
fördjupa bildningen kring olika tematiska områden,  
såsom den kristna kyrkans historia, ekumenik, reli-
gionsmöten, kultur, existentiella frågor, pilgrimskap, 
mänskliga rättigheter, folkrätt, hållbarhet samt fred 
och konflikt. 

 Under 2025 har vi även arrangerat regionala 
möten, föreläsningar, studiecirklar och webbinarier 
som belyser olika aspekter av Israel–Palestinafrå-
gor. Genom dessa sammanhang har vi arbetat för att 
möjliggöra samtal och dialog även när vi tycker olika, 
ett arbete som inte alltid är enkelt, men viktigt. Ett 
exempel på detta var Fredsmötet i synagogan i Göte-
borg tillsammans med fredsorganisationen Standing 
Together. Detta blev ett betydelsefullt möte där olika 
perspektiv fick komma till uttryck, men där målet var 
att tillsammans sikta på fred. 

 

Klosterträdgården  
Laudato Si’, Lund

KLOSTERTRÄDGÅRDEN Laudato Si’ 
i Lund är Dominikanbrödernas enga-
gemang för en ekologisk omvändelse. 
Förankrat i brödernas trädgård finns en 
studiecirkel som samlar deltagare med 
olika bakgrunder, trosuppfattningar och 
åldrar. Alla med ett och samma mål; att 
gemensamt lära, reflektera och ta små 
steg mot ett liv präglat av omsorg om 

både människa och jord. 

– I trädgårdsgruppen Laudato Si’ tar vi 
hand och lär oss om trädgårdens ekosys-
tem, lär oss allt kring odling, ekologi, kri-
sen vi befinner oss i och hur Gud verkar i 
skapelsen. Vi lär oss att respektera allt liv 
i jorden och testar oss fram tillsammans. 
Vi skapar, samtalar, läser, och utvärderar. 
Den skapande gemenskapen står i fokus. 
Praktik blandas med teori, och filosofi och 
teologi knyter an till arbetet i trädgården, 
berättar cirkelledaren och dominikanbro-
dern Björn Engdahl. 

  > Läs mer   

En dag i skapelsens  
tecken – Tid för Guds  
fred med jorden 

Skapelsetid, som är ett interna-
tionellt ekumeniskt initiativ, är en 
central del av våra medlemsor-
ganisationers arbete med dessa 
frågor, där årets tema Fred med 
skapelsen knöt an till det eku-
meniska årets tema Tid för Guds 
fred.  
 
Deltagare från olika kyrkotraditioner 
samlades runtom i landet för att 
tillsammans utforska olika uttryck för att 
göra fred med jorden, fördjupa sig och 
tillsammans fundera kring hur vi kan ta 
hand om skapelsen där vi finns. 
 
Dagen blev en viktig mötesplats för  
gemensamt lärande, andlig fördjupning 
och praktiskt engagemang för ett mer 
hållbart liv i fred med jorden.  
 
I Sydväst arrangerades temadagen i 
Göteborg, Helsingborg samt på distans. 

  > Ta del av studiemeterialet Tid för Guds fred 

med jorden   

Trädgårdsgruppen Laudato Si

Här är en ruta för bildtext.  
Den sitter med 4 mm marginal. 

Studieförbund i Malmö 
samarbetar för hållbarhet 

I MALMÖ SAMVERKAR studieförbunden 
i ett gemensamt hållbarhets- och klimat-
nätverk. Under året har flera föreläsningar 
getts, bland annat på teman som Från 
flygskam till tågskryt och klimatomställ-
ning ur ett globalt perspektiv. 

Det gemensamma initiativet från studie-
förbunden syftar till att stärka det lokala 
arbetet med klimat- och hållbarhetsfrå-
gor och göra kunskap tillgänglig för fler 
Malmöbor.

– Att få verka i ett sådant nätverk är 
väldigt värdefullt, säger Bildas verksam-
hetsutvecklare Jenny Eriksson. 
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Bildas studiecenter i  
Jerusalem 

ALLTSEDAN CENTRET etablerades har Bilda sett sig 
som den kristna kyrkans gäst i Jerusalem. SCSC, som 
är beläget strax innanför Jaffaporten i gamla stan, 
utgör ett slags brofäste för kontakter mellan Sverige 
och det heliga landet. Centret är även en lokal mötes-
plats där föreläsningar, konserter och utställningar 
arrangeras. 

Bildas bildningsarbete från SCSC rör sig kring 
den kristna kyrkans rötter, möten mellan religioner, 
mänskliga rättigheter och internationell humanitär 
rätt. Utöver nära relationer med de lokala kyrkorna 
har Bilda ett stort nätverk och nära samverkan med 
både religiösa och sekulära organisationer som är 
engagerade i arbete för fred, försoning och dialog. 

Svensk folkbildning med unik utblick
En viktig uppgift för Bildas studiecenter, SCSC, är att 
vara ett resurscenter för de studieresor som Bilda ar-
rangerar varje år, undantaget tiden efter den 7 oktober 
2023 eftersom resor inte varit möjliga under kriget. 
Under de senaste två åren har istället verksamheten 
skett digitalt och från Sverige med tonvikt på de krist-
nas situation, mänskliga rättigheter och internationell 
humanitär rätt. 

Verksamhet under 2025
Under 2025 bedrevs folkbildningsverksamheten 
med fokus på Israel och Palestina framför allt ge-
nom verksamhet i Sverige och ett tiotal webbinarier. 
Centret utgjorde också en lokal mötesplats för samtal 
och dialog. Bilda arrangerade bland annat en utställ-

ning och föreläsning om Nåsfararna på studiecentret 
i Jerusalem under 2025. I samband med Ekumeniska 
veckan i Stockholm arrangerade Bilda flera seminarier 
kring fred- och rättvisefrågor och en visning av filmen 
No other land med efterföljande panelsamtal. Web-
binarierna skedde i samverkan mellan studiecentret, 
SCSC, och Bildas regioner på teman som den kristna 
kyrkans historia, ekumenik, religionsmöten, kultur, 
existentiella frågor, pilgrimskap, mänskliga rättighe-
ter, hållbarhet samt fred och konflikt.  

 
Jerusalembrevet
Jerusalembrevet är ett nyhetsbrev där vi berättar om 
den folkbildningsverksamhet som utgår från SCSC. I 
Jerusalembrevet hittar du verksamhetstips, material 
och kommande arrangemang. Nyhetsbrevet kom-
mer ut en gång i månaden. Vi folkbildar kring olika 
tematiska områden, exempelvis den kristna kyrkans 
historia, religionsmöten, kultur, existentiella frågor, 
pilgrimskap, mänskliga rättigheter och hållbarhet. 

  > Prenumerera på Jerusalembrevet  

Bilda byggde i folkbildningens anda en bro mellan Sverige och 
Mellanöstern när studiecentret, SWEDISH CHRISTIAN STUDY CENTRE 
(SCSC), etablerades i Jerusalem 1991. Under närmare 35 års tid har 
centret både varit en lokal mötesplats och utgångspunkt för svensk 
folkbildning i form av studiecirklar, olika typer av studieresor till 
Israel och Palestina samt föreläsningar och kulturarrangemang.

Projektfinansierad 
folkbildning 

UNDER ÅRET etablerades ett nytt nätverk för pro-
jektutveckling som nu utgör Bildas interna struktur 
för att samordna och driva projektarbetet. Nätverket 
ersätter det interna utvecklingsprojekt som avslutades 
vid årsskiftet. Under året arbetade nätverket genom 
regelbundna träffar med att utveckla gemensamma 
processer, samordna hantering av utlysningar och 
stärka samarbetet kring projekt som drivs över regi-
ongränserna.  

Intern kompetensutveckling
Bilda prioriterade kompetensutveckling under året 
och testade för första gången utbildningen i projekt-
kunskap tillsammans med medlemsorganisationer. 
Därutöver genomgick all Bildas personal en intro-
duktionsutbildning i effektmätning, genomförd av 
föreningen Effektfullt, vilket skapade en gemensam 
grund för att förstå vad effektmätning innebär och hur 
metoderna kan användas inom folkbildningsprojekt.

Regionala projekt
Regionalt har vi startat och fortsatt arbetet med 
sammanlagt 19 externt finansierade projekt, av olika 
storlek, med budgetar på totalt nästan 18 miljoner, 
även om dessa budgetar ofta sträcker sig över flera 
verksamhetsår. Projekten täcker samtliga profilom-
råden och du kan läsa mer om några av projekten i 
början av denna verksamhetsberättelse eller på vår 
hemsida bilda.nu. 

Bland de externa finansiärerna finns MUCF, Soci-
alstyrelsen, Länsstyrelsen Region Skåne, Malmö stad, 

Västra Götalandsregionen, Caritas, Destination 
Tynnered med flera. I slutet av året har vi även fått 
beviljat två 3-åriga projekt – UNIQUE som fokuserar 
på ungdomar i Malmö och Hålla hus med hållbarhets-
fokus för seniorer i Västra Götaland och Halland. Att 
få beviljat några större projekt som sträcker sig över 
flera år skapar stabilitet och har varit en målsättning 
under året. 

Bland projekten som genomfördes i regionen 
fanns insatser inom Kriminalvården, arbetsmarknads-
stärkande verksamhet, hälsofrämjande insatser och 
språkprojekt för romer, språkträning och samhällsori-
entering, seniorverksamhet i våra ortodoxa försam-
lingar, läsfrämjande samt musik – och körverksam-
het för personer med funktionsnedsättning.   
   
Synergieffekter 
Projekten var varierande och anpassade för att möta 
specifika behov inom dessa grupper, med syfte att 
till exempel skapa meningsfulla mötesplatser eller 
bidra till ökad inkludering och delaktighet i samhället. 
Genom projektfinansierad folkbildning kan Bilda fort-
sätta att skapa rum där människor kan växa, forma 
sina liv och utveckla ett samhällsförvandlande engage-
mang. Projekten ger också möjlighet att fördjupa och 
utveckla områden som den ordinarie folkbildningen, 
med begränsade statsbidrag, inte kan omfatta. Detta 
skapar synergieffekter mellan projekt och löpande 
folkbildning. 

  > Läs mer om våra regionala projekt

Bidrag från stat, regioner och kommuner utgör basen för verksam-
hetens finansiering. Utöver det HAR BILDA LÅNG ERFARENHET av pro-
jektutveckling, projektledning och metodutveckling och har länge 
bedrivit folkbildningsarbete med projektfinansiering tillsammans 
med medlemsorganisationer och samverkansparter. Folkbildning-
ens pedagogik och metoder är kärnan i all Bildas projektfinansiera-
de verksamhet. 
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Organisation

STUDIEFÖRBUNDET BILDA bildades 1947 och har 
sina rötter i de svenska folkrörelserna. Vi är en ideell, 
partipolitiskt obunden organisation med 6 738 aktiva 
cirkelledare och folkbildningsverksamhet i hela 
landet, organiserade i sex regioner. Vi har ett för-
bundskansli i Stockholm och ett studiecenter i Jerusa-
lem. Våra medlemsorganisationer finns främst inom 
frikyrkorna, ortodoxa kyrkorna och katolska kyrkan. 
Våra samverkansparter verkar inom kultur, kyrka och 
samhälle. 

Verksamheten utgår från de tre profilområdena 
kyrka, kultur och samhälle och kompetensområdena: 
Möten i Jerusalem och cirkelledarutveckling. I själva 
verket är verksamheten ofta överlappande, inte minst 
eftersom det sker mycket samhälls- och kulturarbete i 
samverkan med medlemsorganisationer och samver-
kansparter inom de tre kyrkofamiljerna.

Sex regioner och ett förbundskansli
Studieförbundet Bilda är ett av Sveriges åtta statsbi-
dragsberättigade studieförbund. Bilda är organiserat 
i sex regioner och ett förbundskansli. Varje enskild 
Bildaregion har sin egen styrelse och stämma.

Bildas regioner
Studieförbundet Bilda Mitt 
Studieförbundet Bilda Nord
Studieförbundet Bilda Svealand 
Studieförbundet Bilda Sydväst 
Studieförbundet Bilda Sydöst 
Studieförbundet Bilda Öst 

Representation
Bilda har under året varit representerade i Studieför-
bunden i samverkan (studieförbundens bransch- och 
intresseorganisation), Folkbildningsrådet, Följesla-
garprogrammet och Ideell Kulturallians.

HR
Under 2025 fortsatte HR-enheten att stödja anpass-
ningen efter omställningar och ytterligare nedskär-
ningar gjordes i några regioner. Trots att de senaste 
åren har präglats av minskade statsbidrag och en hög 
förändringstakt, fick Bilda mycket goda resultat i med-
arbetarundersökningen i oktober 2025. 

Under våren erbjöds arbetsmiljöutbildning för che-
fer och arbetsmiljöombud för att säkerställa aktuell 
kunskap inom organisationen. Teamledarutbildningen 
som startade hösten 2024 avslutades våren 2025 och 
uppföljande effektmätning visade att Bildas teamledare 
fått användbar kunskap och verktyg men framför allt 
att de kände sig tryggare i sina roller. Tryggt ledarskap 
är en av förutsättningarna för god organisationskultur. 

HR fortsatte träffa alla regioners chefsgrupper i 
regelbundna kvartalsavstämningar under året, där ut-
maningar identifieras och nyckeltal följs upp. Arbetet 
med lönebildning fortskred, och under året förde HR 
dialoger för att förbereda Bilda inför EU:s lönetran-
sparensdirektiv som träder i kraft i juni 2026. Under 
året reviderade alla regioner och förbundskansliet 
sina krishanteringsplaner. Krisstöd var ett uppskattat 
ämne vid en av höstens chefsfrukostar. I november 
aktiverades alla regioners och förbundskansliets 
krisledningar under en uppskattad och lärorik krisöv-
ningsdag. 

Sammantaget var 2025 ytterligare ett utvecklande 
år för organisationen, då vi stärkte våra organisatoris-
ka muskler genom att samarbeta på olika sätt genom 
dessa nya omständigheter. 
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BILDA SYDVÄST omfattar Hallands län, Skåne län 
och Västra Götalands län. Regionkontoret är beläget  
i Göteborg. Kontor finns också i Malmö och Skövde.

Personal och ledare
2025-12-31 var antalet anställda 38 med placering  
i Skövde, Göteborg, Vårgårda och Malmö.

Regionchef: Maria Valeberg 
Enhetschefer: Frida Rosén Babarik och Peter  
Ljungqvist. 

Regionstämma
Under 2025 hölls ingen regionstämma. Senaste  
regionstämma hölls 2024-04-13 i Skövde.

Regionstyrelsen
Regionstyrelsen har under året haft sex sammanträ-
den: 29/1, 17/3, 20/5, 18/9, 17-18/10 (dygnskonfe-
rens), 27/11.

Styrelsen har varit representerad vid länsbildningsför-
bundens årsmöten.

Regionstyrelsens ledamöter
Eva-Marie Brännström	 Göteborg, ordförande 
Robert Azrak		  Göteborg, vice ordförande 
Lena Jaremo		  Halmstad, kassör 
Anders Roos		  Malmö 
Milan Vukasin		  Halmstad 
Ehab Rafael		  Limhamn 
Alice Margareta Cooper	 Gråbo 
Per Ringbo		  Borås 
Ingela Gyllspång		 Hjo 
Ulrica Wallin		  Uddevalla, ersättare 
John P Mossop		  Göteborg, ersättare 
 
Maria Valeberg har varit adjungerad till styrelsen 
under 2025. Annelie Alinder, regionekonom, har 
varit adjungerad vid styrelsemöten 17/3 och 27/11, 
då styrelsen beslutade om revision 2, 2025 respektive 
budget för 2026.
Personalrepresentanter var Annelie Anderberg till och 

med 20/5, Sara Sivertsson 18/9, och Martin Karlsson 
från 18/10.

Revisorer
Ordinarie: 

•	 Margareta Kjernald, förtroendevald revisor

•	 Ragnar Santesson, Winthers revisionsbyrå,  
auktoriserad revisor

Revisorssuppleanter:

•	 Lars-Gustaf Hauptmann, Kållered

•	 Lena Isik, Winthers revisionsbyrå, auktoriserad 
revisor

 
Länsbildningsförbund
Studieförbundet Bilda Sydväst har varit representerat 
i följande länsbildningsförbund:

•	 Västra Götalands bildningsförbund

•	 Hallands bildningsförbund

•	 Skånes studieförbund i samverkan, Sisam

•	 Delregionala Folkbildningssamråd (DFS) och 
Lokala folkbildningsråd (LFS)

Studieförbundet Bilda Sydväst har varit 
representerat inom DFS och LFS i kommuner 
där sådana finns och där Bilda Sydväst haft 
verksamhet. 

Medlemsorganisationer region Sydväst
Studieförbundet Bilda Sydväst hade den 31 december 
2025 totalt 235 medlemsorganisationer.

Kommuner 
Under 2025 hade vi verksamhet i 71 av regionens  
kommuner.      

Regionfakta

F Ö L J  O S S  P Å

@bildasydvast
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Bildas systematiska 
kvalitetsarbete

BILDA HAR ETT HELHETSPERSPEKTIV på kvalitetsar-
bete. Kvalitetsarbetet handlar i grunden om att säker-
ställa att folkbildningsverksamheten genomförs enligt 
gällande regelverk och är i linje med statens folkbild-
ningspolitiska syften med stödet till folkbildningen, 
Bildas ändamålsparagraf, Bildas strategidokument 
Hållbart liv och verksamhetsplaner. I allt vårt arbete 
strävar vi efter att säkra god kvalitet. Det systematiska 
kvalitetsarbetet ska avspegla alla nivåer och innefattar 
såväl administration som folkbildningsverksamheten. 
En god internkontroll innebär konkret bland annat 
att:

•	 vi har fungerande rutiner och arbetssätt samt 
följer regler och anvisningar,

•	 vi är medvetna om risker och åtgärdar brister 
löpande,

•	 vi gör löpande egenkontroller av verksamhetsre-
dovisningen,

•	 vi genomför rimlighetsbedömningar, korrigerar 
avvikelser och gör rättelser när vi hittar fel,

•	 vi gör deltagarundersökningar och utvärderar 
folkbildningsverksamheten,

•	 kansliet följer upp och granskar regionernas 
internkontroll av verksamheten.

Bildas internkontroll har sin utgångspunkt i Folkbild-
ningsrådets anvisningar för folkbildningsverksam-
heten som reglerar Bildas kärnverksamhet. Fokus 
ligger därför på den operativa och rapporteringsmäs-
siga nivån som är central inom folkbildningsverksam-
heten. 
 
Ansvarsfördelning mellan förbund och regioner 
Förbundskansliet har det huvudsakliga ansvaret för 
att kvalitetssäkra den verksamhet som rapporteras för 
statsbidrag, men även regionerna arbetar aktivt och 

löpande med kvalitetssäkring. Kansliets och regioner-
nas funktionsansvariga för ekonomi, rapportering och 
kvalitet möts regelbundet för samråd och utvecklings-
arbete. 

Bilda arbetar med riskanalys och åtgärdsarbete på 
olika nivåer och kommunicerar lärdomar, nya arbets-
sätt och rutiner inom organisationen. Riskhantering 
sker framför allt genom förebyggande insatser såsom 
utbildning. På regionnivå handlar kvalitetsarbete 
bland annat om att säkerställa en god intern kon-
troll och verksamhetsstyrning genom att exempelvis 
skapa rutiner för ekonomihantering och rapportering, 
fördela ansvar, genomföra riskanalyser och arbeta 
med handlings- och åtgärdsplaner. Kansliet stöder 
regionernas arbete genom instruktioner, mallar och 
lathundar. 

Omställning till nytt statsbidragssystem och 
demokrativillkor
Under 2025 arbetade Bilda vidare med att anpassa 
och harmonisera såväl verksamheten som organi-
sationen till det nya statsbidragssystemet. I det nya 
systemet ges målstyrning och resultatuppföljning 
större betydelse.  
Inom kvalitetsarbetet innebar det omfattande system-
förändringar. Arbetet innefattade utveckling av Bildas 
verksamhetsrapporteringssystem och utveckling av 
nya arbetssätt vad gäller analys, verksamhetsplane-
ring och uppföljning. Utöver detta undersöks hur AI 
kan bidra till att effektivisera och utveckla kvalitetsar-
betet. 

Under 2o25 genomfördes även utbildningar i det 
nya statsbidragssystemet för Bildas sex regioner.  
Utbildningarnas mål var att säkerställa att all personal 
förstår hur det nya statsbidragssystemet fungerar och 
hur det påverkar Bilda praktiskt.   

Ett systematiskt kvalitetsarbete bidrar till att skapa en 
organisationskultur av TRANSPARENS OCH ANSVARIGHET. När 
verksamhetens styrning och kontroll tydliggörs och synliggörs, 
skapar det trygghet för både personal och ledning. 

Utifrån införandet av nya demokrativillkor för ci-
vilsamhället genomförde Bilda en genomlysning av 
interna demokratisäkringsrutiner inför implemente-
ringen av de nya villkoren.

Folkbildningsrådets granskningar
Under 2025 har Folkbildningsrådet genomfört ett 
flertal granskningar av studieförbundet. Bland annat 
har Bildas hantering av verksamhetskostnader gran-
skats. Folkbildningsrådet har även gjort ett fältbesök 
till Bilda Nord för att följa upp folkbildningsarbetet 
från ett lokalt perspektiv.

Efterkontroll
Under våren 2025 genomförde Bilda en efterkon-
troll av den inrapporterade statsbidragsberättigade 
folkbildningsverksamheten 2024. Granskningen 
genomfördes utifrån Folkbildningsrådets riskurval 
och instruktioner. Efterkontrollen baserades framför 
allt på spårbar dokumentation i Bildas verksamhets-
system, utifrån ökade krav på rapporteringsdokumen-
tation. Efterkontrollen resulterade i ett fåtal rättelser. 
Efterkontrollen av verksamhetsår 2025 görs under 
våren 2026.

Internkontroll 
En central del av Bildas internkontroll utgörs av 
löpande kvalitetskontroller av verksamhetsredovis-
ningen. Dessa genomförs bland annat i form av fasta 
egenkontroller och rimlighetskontroller som regioner-
na genomför. Regionernas internkontroll följs upp av 
förbundet på olika sätt. 

Under 2025 genomförde förbundet riskbaserade 
kvalitetskontroller av bland annat verksamhet som 
genomförs med samverkansparter, verksamhetskost-
nader och av specifik folkbildningsverksamhet för att 
kontrollera att villkorsenliga avgränsningar efterlevs.

Bilda redovisar internkontrollen årligen till Folk-
bildningsrådet och informerar Bildas ledning och 
förbundsstyrelse om generella brister och utvecklings-
områden inom folkbildningsverksamheten med fokus 
på rapportering, etik och regelefterlevnad.

Resultat av internkontrollen
I takt med det löpande förbättringsarbetet har Bildas 
verksamhetsredovisning fortsatt att förbättras inom 
en rad kvalitetsområden. Utvecklingen bekräftas sta-
tistiskt genom nyckeltal.  

I de fall internkontrollen visar att inrapporterad 
verksamhet inte håller måttet, görs rättelser till Folk-
bildningsrådet. Årets rättelser har omfattat framför 
allt justeringar av verksamhet som vi bedömt inte 

0

1

2

3

4

5

uppfyller kraven på statsbidragsberättigad verksam-
het. 

Verksamhetsområden med kvalitetsbrister åtgär-
das genom särskild uppföljning och utbildning för att 
minska risken för framtida rapporteringsfel. 

Deltagarnas upplevda betydelse av  
studiecirklar
Bilda genomför årligen deltagarenkäter för att mäta 
vad studiecirkeln betytt för våra deltagare. I delta-
garenkäten ställer vi frågor om deltagarnas lärande, 
delaktighet, egenmakt, meningsskapande och engage-
mang. 

Enkäten fångade upp den studiecirkelverksamhet 
som slutrapporterades 2025. 1131 deltagare i Bilda 
Sydväst svarade på enkäten.

Enkätundersökningen visar att Bildas studiecirklar 
framför allt upplevs skapa delaktighet och mening. 
Det ligger i linje med vad forskningen konstaterar om 
studieförbundens bidrag och värden, nämligen att 
folkbildningens ideella och meningsskapande dimen-
sioner är starka. 

Deltagarna rankar även sitt lärande högt,  
men delaktigheten i 
lärprocessen och  
gemenskapen med  
andra värderas ännu  
högre. Folkbildning 
handlar också om att 
stärka människors  
självförtroende och 
självbild. Därför ställer 
vi även frågor om deras 
egenmakt stärkts. 

Frågorna om engagemang avser att fånga om 
deltagarna genom cirkeln ökat sitt engagemang för 
andra människor, för sin förening eller om deras lust 
att vara eller bli ledare har ökat. Svaren är värdefulla 
för att mäta i vilken grad vi bidrar till ett starkt och 
aktivt civilsamhälle genom att tillvarata deltagarnas 
drivkrafter för andra människor. 

En jämförelse med tidigare mätningar visar att 
deltagarnas skattning av cirklarnas betydelse är stabilt 
över åren, så även 2025. Variationerna mellan åren är 
små. 

Kvaliteten i Bildas folkbildningsverksamhet är 
jämn även över regionerna, enligt deltagarenkäten. 
Det är först när svaren sorteras på olika ämneska-
tegorier som vissa skillnader framkommer och som 
tydliggör hur olika ämnen bidrar till olika folkbild-
ningskvaliteter. 

  Delaktighet 4,60
  Lärande 4,06
  Egenmakt 3,90
  Meningsskapande 4,39
  Engagemang 3,74 

Enkätsvar Bilda Sydväst 2025
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Verksamhetsstatistik

* För kulturprogram förs ingen statistik över unika deltagare.
 ** Kulturarrangemang räknas om till nio studietimmar per arrangemang.

Studiecirklar
      Antal arrangemang 2024
      Antal arrangemang 2025

Annan folkbildningsverksamhet
      Antal arrangemang 2024
      Antal arrangemang 2025

Kulturprogram
      Antal arrangemang 2024
      Antal arrangemang 2025

** **
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Verksamhetsvolym
   Antal arrangemang Antal unika deltagare    Antal studietimmar

2025 2024 2025 2024 2025 2024

Studiecirklar 1 080 1 012 5 222 5 127 32 573 32 166

Annan folkbildningsverksamhet 957 1 122 11 138 11 795 15 650 17 867

Kulturprogram 2 009 3 322 * * 18 081 29 898

Totalt 4 046 5 456 16 360 16 922 66 304 79 931

Åldersfördelning cirklar och annan folkbildning Könsfördelning cirklar och annan folkbildning

I denna redovisning summeras studiecirklar, annan folkbildningsverksamhet och kulturprogram i regionen.
* Kulturprogram räknas om till nio studietimmar per arrangemang.

** Grupper som inte är kopplade till en församling eller förening.
*** Folkbildningsaktörer, off entlig samverkan, externt finansierade projekt.

Under 13 år 13 %

13 – 24 år 19 %

25 – 65 år 43%

Över 65 år 25 %

Kvinnor 64%

Män 36  %

Ämnesfördelning cirklar och annan folkbildning

Folkhälsa 9%

Hållbarhet 3%

Ledarskap och föreningsutveckling 1%

Musik 40%

Religion 28%

Samhälle 7%

Språk 3%

Övrig kulturverksamhet 9%

Verksamhetsfördelning
Antal arrangemang Antal unika deltagare Antal studietimmar*

2025 2024 2025 2024 2025 2024

Medlems- och samverkande organisationer 3 122 4 149 10 943 10 426 46 728 56 910

  Därav frikyrkor 1 831 2 198 5 582 5 494 23 111 26 942

  Därav ortodoxa kyrkor 706 1 324 2 351 2 077 16 365 22 591

  Därav katolska kyrkan 270 332 2 461 2 541 3 691 4 335

  Därav ekumeniska organisationer 315 295 549 314 3 561 3 042

Samverkande organisationer 378 324 1 870 1 687 8 249 5 598

  Därav kulturföreningar 352 320 1 704 1 559 7 784 5 591

  Därav övriga 26 4 166 128 465 7

Fria grupper** 147 212 1 857 1 598 4 900 4 284

Andra aktörer*** 106 468 534 682 1 640 4 920

Verksamhet i egen regi 293 303 852 2 056 4 787 8 219

Totalt 4 046 5 456 16 056 16 449 66 304 79 931
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Verksamhet fördelad på län och kommuner

Hallands län
    Antal arrangemang Antal deltagare Antal studietimmar

2025 2024 2025 2024 2025 2024

Falkenberg

  Studiecirklar 7 2 27 12 88 29

  Annan folkbildningsverksamhet 3 1 28 12 16 6

  Kulturprogram 4 1 152 25 36 9

Summa 14 4 207 49 140 44

Halmstad

  Studiecirklar 36 13 346 113 792 326

  Annan folkbildningsverksamhet 32 21 683 427 450 402

  Kulturprogram 172 215 61 414 69 399 1 548 1 935

Summa 240 249 62 443 69 939 2 790 2 663

Hylte

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Kungsbacka

  Studiecirklar 1 1 8 16 22 24

  Annan folkbildningsverksamhet 2 5 53 93 51 69

  Kulturprogram 14 21 621 1 246 126 189

Summa 17 27 682 1 355 199 282

Laholm

  Studiecirklar 0 1 0 10 0 24

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram  0 29 0 305 0 261

Summa 0 30 0 315 0 285

Varberg

  Studiecirklar 5 5 39 34 99 84

  Annan folkbildningsverksamhet 2 3 50 39 22 40

  Kulturprogram 7 5 233 150 63 45

Summa 14 13 322 223 184 169

Summa Hallands län 285 323 63 654 71 881 3 313 3 443

Skåne län
    Antal arrangemang Antal deltagare Antal studietimmar

2025 2024 2025 2024 2025 2024

Bjuv

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 7 7 131 169 63 63

Summa 7 7 131 169 63 63

Bromölla

  Studiecirklar 4 2 21 11 57 36

  Annan folkbildningsverksamhet 1 8 6 54 6 87

  Kulturprogram 6 14 197 427 54 126

Summa 11 24 224 492 117 249

Burlöv

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 3 1 83 40 27 9

Summa 3 1 83 40 27 9

Båstad

  Studiecirklar 2 0 33 0 37 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 2 0 54 0 34

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 2 33 54 37 34

Eslöv

  Studiecirklar 24 19 113 82 671 913

  Annan folkbildningsverksamhet 9 6 38 24 161 259

  Kulturprogram 1 0 30 0 9 0

Summa 34 25 181 106 841 1 172

Helsingborg

  Studiecirklar 26 17 199 161 613 434

  Annan folkbildningsverksamhet 24 34 533 664 322 380

  Kulturprogram 47 44 1 370 1 900 423 396

Summa 97 95 2 102 2 725 1 358 1 210

Hässleholm

  Studiecirklar 11 9 117 115 273 231

  Annan folkbildningsverksamhet 12 15 212 284 183 246

  Kulturprogram 16 24 826 1 271 144 216

Summa 39 48 1 155 1 670 600 693
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Höganäs

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 10 4 494 166 90 36

Summa 10 4 494 166 90 36

Hörby

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Höör

  Studiecirklar 5 4 42 28 114 80

  Annan folkbildningsverksamhet 4 1 33 17 108 20

  Kulturprogram 14 17 460 540 126 153

Summa 23 22 535 585 348 253

Klippan

  Studiecirklar 1 0 16 0 34 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 3 1 265 55 27 9

Summa 4 1 281 55 61 9

Kristianstad

  Studiecirklar 5 11 44 91 162 295

  Annan folkbildningsverksamhet 16 22 396 610 242 286

  Kulturprogram 9 18 1 374 1 912 81 162

Summa 30 51 1 814 2 613 485 743

Kävlinge

  Studiecirklar 2 0 24 0 54 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 2 0 31 0 51

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 2 24 31 54 51

Landskrona

  Studiecirklar 14 11 93 60 277 185

  Annan folkbildningsverksamhet 4 5 37 41 53 50

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 18 16 130 101 330 235

Lomma

  Studiecirklar 7 5 61 48 120 100

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 6 0 2

  Kulturprogram 403 462 3 651 3 800 3 627 4 158

Summa 410 468 3 712 3 854 3 747 4 260

Lund

  Studiecirklar 11 17 93 116 356 561

  Annan folkbildningsverksamhet 18 36 453 626 370 787

  Kulturprogram 51 82 3 082 2 617 459 738

Summa 80 135 3 628 3 359 1 185 2 086

Malmö

  Studiecirklar 155 139 1 375 1 238 4 553 5 086

  Annan folkbildningsverksamhet 198 270 3 190 5 613 3 206 3 105

  Kulturprogram 61 341 3 428 19 292 549 3 069

Summa 414 750 7 993 26 143 8 308 11 260

Osby

  Studiecirklar 4 5 41 54 100 127

  Annan folkbildningsverksamhet 2 2 91 115 41 44

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 6 7 132 169 141 171

Perstorp

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Simrishamn

  Studiecirklar 6 8 43 52 132 164

  Annan folkbildningsverksamhet 2 4 77 80 18 30

  Kulturprogram 2 5 142 420 18 45

Summa 10 17 262 552 168 239

Sjöbo

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 1 0 47 0 24 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 1 0 47 0 24 0

Skurup

  Studiecirklar 2 4 14 22 39 103

  Annan folkbildningsverksamhet 3 2 28 19 6 11

  Kulturprogram 1 0 70 0 9 0

Summa 6 6 112 41 54 114

Staff anstorp

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0
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Svalöv

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 1 0 30 0 9

Summa 0 1 0 30 0 9

Svedala

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Tomelilla

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 2 1 57 24 120 40

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 1 57 24 120 40

Trelleborg

  Studiecirklar 2 0 26 0 46 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 1 0 100 0 9 0

Summa 3 0 126 0 55 0

Vellinge

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 1 0 41 0 9 0

  Kulturprogram 0 1 0 90 0 9

Summa 1 1 41 90 9 9

Ystad

  Studiecirklar 9 8 73 62 205 166

  Annan folkbildningsverksamhet 6 4 63 45 74 36

  Kulturprogram 16 19 548 723 144 171

Summa 31 31 684 830 423 373

Åstorp

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 11 0 24

  Kulturprogram 1 0 60 0 9 0

Summa 1 1 60 11 9 24

Ängelholm

  Studiecirklar 5 5 47 56 223 206

  Annan folkbildningsverksamhet 7 10 249 231 162 242

  Kulturprogram 16 33 889 2 043 144 297

Summa 28 48 1 185 2 330 529 745

Örkelljunga

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 2 2 72 70 15 14

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 2 72 70 15 14

Östra Göinge

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 3 0 208 0 54 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 3 0 208 0 54 0

Summa Skåne län 1 278 1 766 25 506 46 310 19 252 24 101

Västra Götalands län
    Antal arrangemang Antal deltagare Antal studietimmar

2025 2024 2025 2024 2025 2024

Ale

  Studiecirklar 2 1 12 20 27 21

  Annan folkbildningsverksamhet 5 6 131 113 130 128

  Kulturprogram 23 27 734 1 048 207 243

Summa 30 34 877 1 181 364 392

Alingsås

  Studiecirklar 16 21 109 179 489 566

  Annan folkbildningsverksamhet 12 11 159 125 182 199

  Kulturprogram 27 32 1 301 1 601 243 288

Summa 55 64 1 569 1 905 914 1 053

Bengtsfors

  Studiecirklar 1 0 5 0 15 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 19 6 836 354 171 54

Summa 20 6 841 354 186 54

Bollebygd

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Borås

  Studiecirklar 69 67 583 534 2 053 1 861

  Annan folkbildningsverksamhet 44 48 633 698 793 876

  Kulturprogram 105 205 4 522 7 663 945 1 845

Summa 218 320 5 738 8 895 3 791 4 582
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Dals-Ed

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Essunga

  Studiecirklar 3 2 20 15 60 32

  Annan folkbildningsverksamhet 6 3 72 54 75 39

  Kulturprogram 2 2 79 70 18 18

Summa 11 7 171 139 153 89

Falköping

  Studiecirklar 3 2 29 16 46 46

  Annan folkbildningsverksamhet 4 4 19 22 124 96

  Kulturprogram 42 29 2 127 1 186 378 261

Summa 49 35 2 175 1 224 548 403

Färgelanda

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Grästorp

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Gullspång

  Studiecirklar 1 0 9 0 15 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 14 20 371 552 126 180

Summa 15 20 380 552 141 180

Göteborg

  Studiecirklar 352 351 2 759 2 824 12 407 12 263

  Annan folkbildningsverksamhet 345 362 7 177 5 807 5 592 6 145

  Kulturprogram 388 741 33 755 59 937 3 492 6 669

Summa 1 085 1 454 43 691 68 568 21 491 25 077

Götene

  Studiecirklar 1 4 9 34 22 89

  Annan folkbildningsverksamhet 2 3 52 69 13 28

  Kulturprogram 3 10 220 737 27 90

Summa 6 17 281 840 62 207

Herrljunga

  Studiecirklar 2 3 27 46 260 274

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 12 0 3

  Kulturprogram 0 1 0 70 0 9

Summa 2 5 27 128 260 286

Hjo

  Studiecirklar 2 1 32 18 64 24

  Annan folkbildningsverksamhet 1 0 22 0 21 0

  Kulturprogram 4 3 147 95 36 27

Summa 7 4 201 113 121 51

Härryda

  Studiecirklar 5 5 39 43 114 117

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 26 0 3

  Kulturprogram 9 10 259 317 81 90

Summa 14 16 298 386 195 210

Karlsborg

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa                        0                   0                   0                   0                   0                        0

Kungälv

  Studiecirklar 4 12 40 113 81 236

  Annan folkbildningsverksamhet 3 4 43 138 24 35

  Kulturprogram 25 27 940 1 227 225 243

Summa 32 43 1 023 1 478 330 514

Lerum

  Studiecirklar 13 14 145 144 253 316

  Annan folkbildningsverksamhet 27 16 464 271 242 149

  Kulturprogram 69 78 3 695 4 381 621 702

Summa 109 108 4 304 4 796 1 116 1 167

Lidköping

  Studiecirklar 16 14 148 143 511 448

  Annan folkbildningsverksamhet 11 11 279 202 187 334

  Kulturprogram 30 88 3 041 4 495 270 792

Summa 57 113 3 468 4 840 968 1 574

Lilla Edet

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

50 51

 

Verksamhetsberättelse
Studieförbundet Bilda Sydväst  
2025

Innehåll

Glimtar från vår verksamhet

Bildas uppdrag   

Långsiktig verksamhetsinriktning 
2023–2027

Året i korthet

Sju strategiska inrikningar

Tro och livstolkning som grund för 
existentiell hälsa

Möta en ung generation och 
utveckla nya former

Stärka folkbildningens ledare

Stärka deltagarkultur och kreativa 
uttryckssätt

Bidra till delaktighet, egenmakt  
och etablering

Ökad digital delaktighet

Fördjupat ansvar för vår värld

SCSC

Projektfinansierad folkbildning 

Organisation

Regionfakta

Bildas systematiska kvalitetsarbete

Verksamhetsstatistik



Lysekil

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Mariestad

  Studiecirklar 2 1 28 14 48 30

  Annan folkbildningsverksamhet 1 3 23 90 32 66

  Kulturprogram 31 32 1 548 1 674 279 288

Summa 34 36 1 599 1 778 359 384

Mark

  Studiecirklar 12 12 122 116 443 467

  Annan folkbildningsverksamhet 2 3 8 29 14 35

  Kulturprogram 2 3 233 337 18 27

Summa 16 18 363 482 475 529

Mellerud

  Studiecirklar 9 4 63 22 199 65

  Annan folkbildningsverksamhet 8 4 80 71 92 120

  Kulturprogram 4 1 174 54 36 9

Summa 21 9 317 147 327 194

Munkedal

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 9 0 6

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 1 0 9 0 6

Mölndal

  Studiecirklar 10 10 88 86 200 211

  Annan folkbildningsverksamhet 2 5 20 58 12 24

  Kulturprogram 47 68 1 456 1 547 423 612

Summa 59 83 1 564 1 691 635 847

Orust

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Partille

  Studiecirklar 1 0 11 0 60 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 16 6 1 142 370 144 54

Summa 17 6 1 153 370 204 54

Skara

 Studiecirklar 18 14 130 112 875 723

  Annan folkbildningsverksamhet 3 8 301 293 16 34

  Kulturprogram 48 77 2 885 4 296 432 693

Summa 69 99 3 316 4 701 1 323 1 450

Skövde

  Studiecirklar 65 48 544 399 1 965 1 338

  Annan folkbildningsverksamhet 40 69 565 762 1 031 1 756

  Kulturprogram 36 149 1 936 19 190 324 1 341

Summa 141 266 3 045 20 351 3 320 4 435

Sotenäs

  Studiecirklar 3 3 22 22 64 66

  Annan folkbildningsverksamhet 0 2 0 33 0 20

  Kulturprogram 1 2 52 71 9 18

Summa 4 7 74 126 73 104

Stenungsund

  Studiecirklar 12 10 123 98 233 211

  Annan folkbildningsverksamhet 3 5 162 223 54 114

  Kulturprogram 1 11 80 608 9 99

Summa 16 26 365 929 296 424

Strömstad

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 3 0 58 0 27 0

Summa 3 0 58 0 27 0

Svenljunga

 Studiecirklar 3 4 14 24 46 45

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 1 0 82 0 9

Summa 3 5 14 106 46 54

Tanum

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 2 2 39 39 68 76

  Kulturprogram 5 0 87 0 45 0

Summa 7 2 126 39 113 76

Tibro

  Studiecirklar 8 5 60 30 113 83

  Annan folkbildningsverksamhet 3 6 24 67 29 40

  Kulturprogram 4 3 400 173 36 27

Summa 15 14 484 270 178 150
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Tidaholm

  Studiecirklar 2 3 20 28 30 48

  Annan folkbildningsverksamhet 1 3 31 65 8 98

  Kulturprogram 6 9 378 522 54 81

Summa 9 15 429 615 92 227

Tjörn

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 8 7 424 323 72 63

Summa 8 7 424 323 72 63

Tranemo

 Studiecirklar 4 4 25 22 49 46

  Annan folkbildningsverksamhet 3 2 33 22 23 18

  Kulturprogram 7 8 221 304 63 72

Summa 14 14 279 348 135 136

Trollhättan

  Studiecirklar 29 34 213 299 683 938

  Annan folkbildningsverksamhet 22 17 375 394 308 146

  Kulturprogram 45 118 2 300 5 850 405 1 062

Summa 96 169 2 888 6 543 1 396 2 146

Töreboda

  Studiecirklar 0 0 0 0 0 0

  Annan folkbildningsverksamhet 0 0 0 0 0 0

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 0 0 0 0 0 0

Uddevalla

  Studiecirklar 12 11 74 95 380 346

  Annan folkbildningsverksamhet 9 11 90 193 181 202

  Kulturprogram 26 57 987 2 070 234 513

Summa 47 79 1 151 2 358 795 1 061

Ulricehamn

  Studiecirklar 2 2 14 17 32 36

  Annan folkbildningsverksamhet 2 2 14 18 14 21

  Kulturprogram 1 0 86 0 9 0

Summa 5 4 114 35 55 57

Vara

 Studiecirklar 2 1 13 5 24 12

  Annan folkbildningsverksamhet 0 1 0 9 0 12

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 2 13 14 24 24

Vårgårda

  Studiecirklar 29 31 272 301 673 759

  Annan folkbildningsverksamhet 29 33 486 647 404 502

  Kulturprogram 32 42 3 466 4 008 288 378

Summa 90 106 4 224 4 956 1 365 1 639

Vänersborg

  Studiecirklar 19 26 181 217 885 1 162

  Annan folkbildningsverksamhet 9 7 175 153 238 159

  Kulturprogram 45 68 2 971 5 183 405 612

Summa 73 101 3 327 5 553 1 528 1 933

Åmål

  Studiecirklar 2 2 21 25 40 28

  Annan folkbildningsverksamhet 0 2 0 50 0 32

  Kulturprogram 0 0 0 0 0 0

Summa 2 4 21 75 40 60

Öckerö

  Studiecirklar 2 4 26 48 47 85

  Annan folkbildningsverksamhet 4 8 74 142 30 86

  Kulturprogram 16 36 1 451 1 125 144 324

Summa 22 48 1 551 1 315 221 495

Summa Västra Götalands län 2 483 3 367 91 943 148 533 43 739 52 387

Totalt  Bilda Sydväst 4 046 5 456 181 103 266 724 66 304 79 931
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Verksamhetsberättelse
Studieförbundet Bilda Sydväst  
2025

Innehåll

Glimtar från vår verksamhet

Bildas uppdrag   

Långsiktig verksamhetsinriktning 
2023–2027

Året i korthet

Sju strategiska inrikningar

Tro och livstolkning som grund för 
existentiell hälsa

Möta en ung generation och 
utveckla nya former

Stärka folkbildningens ledare

Stärka deltagarkultur och kreativa 
uttryckssätt

Bidra till delaktighet, egenmakt  
och etablering

Ökad digital delaktighet

Fördjupat ansvar för vår värld

SCSC

Projektfinansierad folkbildning 

Organisation

Regionfakta

Bildas systematiska kvalitetsarbete

Verksamhetsstatistik
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